



Barreiros Diesel
EL MOTOR DIESEL
ESPANOL
CAMIONES TRACTORES
CALVO ROTEL. 4
LOGROÑO

Auto Móziz

LOGROÑO

MENSAJES DE KRUSCHEV Y VOROCHILOF A EISENHOWER

Ambos aluden a los deseos de paz del pueblo y del Gobierno soviéticos

Nixon no se muestra optimista respecto al resultado de las espectaculares entrevistas entre los dos dirigentes

LONDRES, 6. — Comunican desde Moscú que el jefe del Gobierno soviético, Nikita Kruschev, ha enviado un mensaje al presidente Eisenhower en el que expresa la especial importancia que tiene la mejora de las relaciones ruso-norteamericanas.

Según informa la agencia soviética Tass, el mensaje expresa el más profundo y sincero deseo del pueblo y el Gobierno soviético de realizar, lo más pronto posible, un cambio radical en el desarrollo de las relaciones internacionales para evolucionar desde un clima de "guerra fría" hacia la paz y las relaciones amistosas en el campo de la política, la economía, la cultura y el entendimiento entre ambas naciones.

Zlamenti Vorochilof, presidente de la Unión Soviética, ha enviado también otro mensaje a Eisenhower en el que manifiesta que las mutuas visitas entre políticos y hombres de Estado de los dos países pueden ayudar a conseguir un en-

tendimiento mutuo y el establecimiento de la paz sobre la tierra. —(Efe.)

ESPERAN QUE LE ACOMPAÑE HERTER

WASHINGTON, 6. — Representantes del Departamento de Estado han declarado que esperan que el secretario de Estado, Christian Herter, acompañe al presidente Eisenhower durante la próxima visita de éste a Europa, a finales del actual mes de agosto.

Oficialmente no ha sido confirmado el viaje de Herter a Europa, aunque en los círculos allegados a la Secretaría se dice que él desea ir. Se recuerda por otra parte que el secretario de Estado ha acompañado siempre al presidente en las visitas que se refieren a Asuntos Exteriores, del mismo modo que los ministros europeos de Asuntos Exteriores acompañan a sus jefes de Gobierno cuando éstos visitan los Estados Unidos.

El único obstáculo que parece oponerse al viaje de Herter

es el de que debe asistir a una reunión interamericana de ministros de Asuntos Exteriores, que comenzará el próximo día 12 en Santiago de Chile. —(Efe.)

NADA DECIDIDO POR EISENHOWER

WASHINGTON, 6. — La Casa Blanca ha rehusado comentar las noticias según las cuales el presidente Eisenhower se entrevistará con el canciller Adenauer en París a finales del mes actual.

El representante de la Casa Blanca, James Hagerty, al hacer referencia a dichas noticias, manifestó que hasta que no pudiera anunciar algo referente al viaje de Eisenhower a Francia para entrevistarse allí con el general De Gaulle, se negaba a hacer comentario alguno referente al caso. —(Efe.)

ADENAUER IRA A LONDRES EL PROXIMO DIA 28

BONN, 6. — El canciller Adenauer visitará Londres el próximo día 28 de agosto, comunicando fuentes generalmente bien informadas.

Según éstas, el jefe del Gobierno alemán aprovechará dicha fecha para celebrar sus —desde hace tiempo proyectadas— conversaciones con el primer ministro inglés, Harold Mac Millan, y, posiblemente también con el presidente Eisenhower, esperado en la capital británica para las mismas fechas. —(Efe.)

NIXON NO SE MUESTRA OPTIMISTA

NUEVA YORK, 6. — El periódico "New York Times" afirma que el vicepresidente Nixon está lejos de ser optimista respecto a cualquier resultado político espectacular de las próximas reuniones entre Kruschev y Eisenhower. En una crónica de su corresponsal jefe en Washington, James Reston, que acompañó a Nixon en su viaje, se dice que Nixon se muestra en favor del intercambio de reuniones, pero está temeroso de la exagerada expectación pública que estas reuniones provocan siempre.

El vicepresidente Nixon cree que una visita de Kruschev a los Estados Unidos sirva para cambiar sus erróneas ideas sobre este país. Reston añade que Nixon ha podido confirmar durante su viaje a Moscú dos impresiones que fueron ya recogidas por el primer ministro británico, Mac Millan cuando estuvo recientemente en la capital soviética. "Estas impresiones son —agrega el corresponsal— las de que Kruschev tiende a supervalorar la fuerza de la Unión Soviética en relación con los Estados Unidos y que tiende, por el contrario, a subestimar la decisión norteamericana de defender sus intereses nacionales, incluso a riesgo de una guerra". —(Efe.)

NIXON INFORMA AL CONSEJO

WASHINGTON, 6. — El vicepresidente Nixon ha informado al Consejo Nacional de Se-

Llega a Argelia el jefe del Gobierno francés

Aunque el Ejército domina la situación, continúan los cheques en Laos

Nasser anuncia que tiene tres millones de hombres en armas para defender a cualquier país árabe

PARIS, 6. — El primer ministro francés, Michel Debré, ha salido en avión para Argelia con el fin de celebrar sus anunciadas conversaciones con los jefes militares y administrativos del gran territorio norteamericano de Francia. Conferenciará con el delegado general del Gobierno en Argelia, Paul Delouvrier, y el viernes se trasladará en helicóptero a la montaña Kabila, al puesto de mando desde el que el general Challe dirige la "Operación gemelos".

Debré tiene previsto realizar el viaje esta tarde acompañado por varios funcionarios del Gobierno para volver el próximo sábado. El próximo miércoles, Debré informará al presidente De Gaulle y al Gabinete francés.

Por su parte, De Gaulle interrumpirá sus vacaciones en Colombey les Deux Eglises para asistir a la reunión del Gobierno en la que se estudiarán también cuestiones de carácter internacional, puesto que asistirá a ella el ministro del Exterior, Maurice Caouvé de Murville. —(Efe.)

LLEGADA A ARGEL

ARGEL, 6. — El jefe del Gobierno francés, Michel Debré, ha llegado a esta ciudad procedente de París.

Durante su visita, que durará tres días, celebrará conversaciones de carácter económico y administrativo con el delegado general del Gobierno, Paul Delouvrier. —(Efe.)

LA GUINEA EX-FRANCESA, CON LOS REBELDES

MONROVIA, 6. — La que fue colonia francesa de Guinea ha decidido establecer relaciones diplomáticas con el Gobierno argelino en el exilio, radicado en El Cairo.

El ministro de Trabajo de Guinea, Ismael Ture, hizo el

anuncio del intercambio de embajadores durante la sesión de la tarde de la conferencia de Estados africanos independientes.

Ismael Ture es hermano del jefe del Gobierno de Guinea, Seku Ture, quien el pasado año independizó a la Guinea de la Comunidad Francesa de Naciones. —(Efe.)

SUGERENCIA INGLESA SOBRE LAOS

LONDRES, 6. — Inglaterra formulará una sugerencia "constructiva" en un próximo futuro en relación con el problema de Laos, según anuncia

un portavoz del "Foreign Office".

Añadió el portavoz que estaba conforme con la idea formulada hoy por el "Times", según la cual las Naciones Unidas deberían enviar observadores a Laos, donde las tropas del Gobierno luchan contra los comunistas en las provincias del Norte del país. —(Efe.)

LAS BAJAS DEL EJERCITO

VIETNAM (Laos), 6. — El Ejército de Laos pro-occidental ha sufrido siete oficiales y 300 soldados muertos en los combates.

(Pasa a la cuarta página)

Tampoco ayer se reunió la conferencia sobre energía nuclear

Los «cuatro» abandonaron ayer Ginebra, y Gromyko se detuvo en Praga

Adenauer se reintegró a su despacho y luego se reunió con su Gabinete

GINEBRA, 6. — Inglaterra, los Estados Unidos y Rusia han cancelado hoy una reunión en la conferencia de energía nuclear. La decisión ha sido adoptada por acuerdo mutuo.

La próxima reunión está fijada, en principio, para mañana. —(Efe.)

LOS «CUATRO» ABANDONARON GINEBRA

GINEBRA, 6. — Los cuatro ministros de Asuntos Exteriores han vuelto a sus respectivas capitales después del aplazamiento de las sesiones de la conferencia, que comenzó el 11 de mayo.

El ministro soviético del Exterior, Andrei Gromyko, ha salido con dirección a Praga, donde permanecerá algunas horas antes de continuar viaje a Moscú.

El secretario de Estado norteamericano, Herter, salió poco después con dirección a Washington, y el ministro francés Couve de Murville abandonará esta tarde Ginebra.

Por su parte, el secretario británico del Foreign Office salió anoche en avión para Londres con objeto de informar al jefe del Gobierno, Harold Mac Millan, sobre las recientes conversaciones. —(Efe.)

SALIDA DEL FRANCES

GINEBRA, 6. — El ministro francés de Asuntos Exteriores, Couve de Murville, ha salido por vía aérea con dirección a París.

El ministro no hizo declaración alguna antes de subir a bordo del avión. Es el último de los cuatro ministros de Asuntos Exteriores que abandonan Ginebra. En el aeródromo ha sido despedido por los diplomáticos franceses acreditados en esta capital. —(Efe.)

MERCHANT, EN ROMA

ROMA, 6. — El asesor para Asuntos Europeos del secretario de Estado de los Estados Unidos, Livingston Merchant, que tomó parte en la conferencia de Ginebra, ha llegado a esta ciudad para celebrar conversaciones sobre la "presión" que ejerce Italia para que Eisenhower incluya Roma entre los lugares que va a visitar en su próximo viaje a Europa. —(Efe.)

GROMYKO SE DETIENE EN PRAGA

VIENA, 6. — El ministro soviético de Asuntos Exteriores Andrei Gromyko, se ha detenido brevemente en Praga en su viaje de regreso a Rusia, procedente de Ginebra.

Radio Praga informa que Gromyko fue recibido en el aeropuerto de Ruzyn por el vicepresidente checo, Antonín Novotný.

(Pasa a la cuarta página)

Comunicado conjunto hispano-marroquí

La Comisión mixta permanente hispano-marroquí, que ha reanudado sus trabajos en Madrid del seis de julio al cinco de agosto de mil novecientos cincuenta y nueve, ha continuado el examen de los diferentes problemas actualmente pendientes entre ambos países, con el fin de buscarles soluciones dentro del marco de la amistad tradicional entre España y Marruecos y en el respeto de sus intereses respectivos.

La Comisión ha decidido volver a reunirse en Rabat en la fecha que se fijó ulteriormente de común acuerdo.

Milagrosamente ileso



BERLIN. — Durante el Gran Premio de Alemania de Automovilismo fue tomada esta fotografía exclusiva del accidente sufrido por el corredor alemán Hans Herrmann, que pilotaba un coche inglés "B. E. M." en el circuito de Avus. Desembarca: el coche destruido y el piloto milagrosamente ileso. (Foto CIFRA)

Clausura en Bilbao del curso para médicos de empresa

La presidió el ministro de Trabajo, quien pronunció un discurso destacando su importancia

El señor Sanz Orrio impuso por la mañana la Medalla de Oro al Mérito al Trabajo a don Alfonso de Churrua

BILBAO, 6. — El ministro de Trabajo, que llegó a Bilbao procedente de Pamplona, ha impuesto la Medalla de Oro del Mérito en el Trabajo a don Alfonso de Churrua y Calbetón, presidente del Consejo de Administración de Altos Hornos de Vizcaya, al cumplir los cincuenta años de servicios en la empresa, en calidad de ingeniero.

El acto se celebró en la Diputación Provincial. En el Palacio Provincial esperaban la llegada del señor Sanz Orrio la Diputación en cuerpo de comunidad y a su frente su presidente, don Plácido Careaga; gran cantidad de miembros de las más calificadas industrias vizcainas, con sus respectivos presidentes de los Consejos de Administración, representaciones oficiales, etc.

El ministro llegó acompañado de los gobernadores civil y militar, señores Macián y Fernández de Pinedo, respectivamente; alcalde de Bilbao, señor Hurtado de Saracho, y otras autoridades vizcainas. Después del cumplimiento oficial se constituyó la mesa presidencial en el salón de sesiones de la Diputación.

Abrió el acto el presidente de la Corporación, señor Careaga, quien dió la bienvenida al ministro y expresó su adhesión personal a este merecido homenaje.

A continuación habló el conde de Cadagua, presidente de la Comisión del homenaje y vicepresidente de Altos Hornos, el cual calificó al señor Churrua como una figura símbolo de la

que constituye toda una vida enteramente dedicada al trabajo.

Dió cuenta después de las innumerables adhesiones recibidas de todos los sectores de la industria vizcaina e hizo un breve bosquejo de la gran personalidad del señor Churrua, desde los 21 años de edad, en que empezó sus actividades siderúrgicas en Bélgica, hasta el momento actual en que ha llegado, por méritos propios, a la presidencia del Consejo de Administración de Altos Hornos de Vizcaya. Se refirió también a la gran personalidad política del señor Churrua, desde el que formó parte a través de las Cortes Españolas, y en la Organización Sindical.

Después, el ministro de Trabajo, entre grandes ovaciones de los asistentes, impuso al señor Churrua la Medalla del Mérito al Trabajo en su categoría de oro.

Don Alfonso de Churrua expresó su agradecimiento al Caudillo, al Gobierno y al ministro de Trabajo por la condecoración que se le había concedido. "Esta Medalla —dijo— la recibo como símbolo de un trabajo que en su parte principal corresponde a otros y es el producto de la colaboración de todos aquellos que en mi vida de trabajo me han rodeado". Se refirió a las diversas instituciones que tiene montadas Altos Hornos al servicio de sus productores y habló también de la mejora de las pensiones de jubilación a sus empleados.

Por todo ello —añadió—, cuando

han contribuido a estas mejoras son partícipes de este homenaje.

Cerró el acto el ministro de Trabajo, que trazó una semblanza de la gran significación del señor Churrua en la vida laboral y política de España, ya que fue el primer jefe nacional del Sindicato del Metal. Asimismo, señaló los grandes méritos que concurren en el homenajeado para que el Caudillo le haya concedido la Medalla de Oro en el Trabajo. "Al mismo tiempo que festejamos este acontecimiento —manifestó el señor Sanz Orrio—, quiero recalcar como el Instituto Nacional de Previsión ha tenido la gentileza y el acierto de conceder a la empresa de Altos Hornos de Vizcaya el honoroso título de "Empresa modelo".

Ahora que España ha abierto sus puertas al mundo entero, nos queda una gran labor por hacer. El Gobierno ha trazado sus planes de trabajo. Yo puedo responder de lo que hagan los obreros, que han demostrado en todo momento un gran patriotismo y una ejemplar lealtad; pero vosotros —dice refiriéndose a los empresarios de Vizcaya— habréis de ser responsables de que esos planes de trabajo se lleven a la práctica con la eficacia y la eficiencia que necesitamos. España tiene hombres de empresa y técnicos magníficos. Podemos exportar al mundo la energía humana y la inteligencia de nuestros empresarios. Por ello

(Pasa a quinta página)

Logroño, campeón absoluto de España en aeromodelismo

LA CORUÑA, 6. — Han finalizado las pruebas del XVI Concurso Nacional de Aeromodelismo, que se han venido celebrando en la Plaza de María Pita, de esta capital. El Jurado calificador ha hecho público esta noche el resultado final de las pruebas, que es el siguiente:

Campeón absoluto de España de aeromodelismo: Logroño, con 2.640 puntos; subcampeón, Bilbao, con 2.614; tercero, La Coruña, con 2.528. Sucesivamente se clasificaron las escuelas de Zaragoza, Alcalá de Henares, Pamplona, Murcia, Valencia, Granada, Soría, Palencia, Reus, Pontevedra, Castellón y Alicante.

Mañana por la tarde, en la Plaza de María Pita, se celebrará, como broche final del concurso, una exhibición de vuelo circular de las modalidades de velocidad, carreras, acrobacia, combate aéreo, maquetas volantes y reactores. Seguidamente se procederá al reparto de premios. —(Alfil).



Pruebas de incursión del penitente de natación de combate en la Casa de Campo. (Foto CIFRA)

EL NUNCIO DE S. S. preside la inauguración de la XII Semana Misional en Burgos

BURGOS, 6. — El nuncio de S. S., monseñor Antoniutti, ha presidido el acto inaugural de la XII Semana Misional organizada por el Instituto Español de Misiones Extranjeras "San Francisco Javier", de Burgos, en colaboración con la Obra Misional Pontificia.

Monseñor Antoniutti llegó a Burgos, procedente de Madrid, poco antes del mediodía, dirigiéndose directamente a la Cartuja de Miraflores, donde fue recibido por el arzobispo de Burgos, doctor Pérez Platero; prelado, autoridades, misioneros y seminaristas y numeroso público.

En primer lugar se celebró el santo sacrificio de la misa en la Iglesia del Monasterio. Fue oficiada por el prior de la Cartuja, Padre don Bernardo Sánchez, presidiendo el nuncio con el arzobispo de Burgos y el de Vitoria con otros ocho obispos, de ellos seis pertenecientes

a tierra de misión; el presidente de la Comisión, obispos exilados y el obispo de Changen, más los prebendados de Logroño y Orense, autoridades de Burgos y abades de Santo Domingo de Silos y San Pedro e Ilustres profesores españoles y extranjeros que intervienen en la Semana.

Concluida la misa, el nuncio de Su Santidad, autoridades, prebendados y seminaristas pasaron al salón capltular del histórico Cenobio, donde se celebró el acto inaugural de la XII Semana Pontificia.

Primero pronunció unas palabras el arzobispo de Burgos, doctor Pérez Platero, quien expresó la bienvenida al nuncio, y a continuación monseñor Antoniutti pronunció la alocución inaugural de estas Semanas, que este año están dedicadas a diversos aspectos de la acción misional en relación con la unión de la Iglesia.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS ESTÓMAGO INTESTINOS

El «Grupo Revelin» expone con éxito completo en Vitoria

Con ocasión de las fiestas patronales de la capital alavesa, y según ya se anticipó a nuestros lectores, ese animoso y entusiasta conjunto de excelentes pintores riojanos que se agrupa bajo la denominación de «Grupo Revelin» celebra en Vitoria una exposición de sus obras, que quedó inaugurada en los salones de «El Portalón» el pasado lunes, día 3, patrocinada por el Excmo. señor gobernador civil de nuestra provincia y destacado vitoriano, don José Elorza Aristorena, con el más lisonjero resultado.

La Prensa vitoriana enlaza así la obra de nuestros pintores:

«Componen este grupo pictórico cinco artistas riojanos, llenos de ambiciones de superación en esta dedicación suya, con ansias de extender su obra fuera de sus fronteras. Por eso han venido estos días a Vitoria, con una muestra de su producción, muy interesante y variada. En ello se aprecia la inquietud de cada uno de ellos, con su estilo también diverso, con una gran diversidad de temas.

Uno de ellos, el más veterano, es Jesús Lozano, que cuenta 19 cuadros, algunos de ellos de temas de la Rioja Alavesa; un pintor fuerte y vigoroso, con un estilo de la reciedumbre de su tierra, valiente en la interpretación.

Jesús Infante, que es un poco alavés, puesto que sus padres lo fueron, nos presenta lo más delicado de la exposición: cuatro preciosas acuarelas alguna de ellas de Alava; cuatro xilografías muy bellas y dos cabezas de terracota.

Otro pintor es Enrique Blanco, con unos paisajes animados y alegres, de tonos claros, muy espontáneos.

Tomás del Santo, con mano segura, ha trazado unos cuadros muy bien logrados, en los que muestra su facilidad conjuntando las fuertes tonalidades de un pueblo riojano, con las más suaves de un puerto, y el calor de los segadores con unas delicadas manzanas o un inspirado estudio.

El quinto es Vicente Gallego, que también muestra desenvol-

tura en el manejo del pincel, acierto en el movimiento de colores y gracia en la composición. Intercala con los paisajes algunos bodegones.

Todos ellos muestran una gran ilusión por esta exposición de Vitoria, a la que han querido traer una manifestación de su arte y de su inquietud, extendiendo el limitado campo de la capital riojana. En ella han recibido muchos alientos de su gobernador, antiguo convecino y siempre querido amigo nuestro, don José Elorza, que admirador de toda expresión espiritual y cultural, les ha prestado su apoyo en esta embajada artística del simpático «Grupo Revelin».

Muy de veras celebramos este éxito de nuestros paisanos, excelentes y entusiastas artistas, todos ellos, por el que les felicitamos efusivamente.

BODA

Ayer, jueves, en la Parroquia de Santa Teresita, a las doce de la mañana, fué bendecido el enlace matrimonial de la encantadora señorita Lucía Corcuera Soto y don Rafael Briz Castillo, empleado en la Caja Provincial de Ahorros de Logroño.

A los acordes de una marcha nupcial, los novios hicieron su entrada en el templo, ella, del brazo de su padre y padrino, don Mariano Corcuera, brigada de la Guardia Civil, y él, del su madre y madrina, doña Ascensión Castillo Negrillos.

La sagrada unión fué bendecida por el señor cura párroco de la citada iglesia parroquial, y como testigos firmaron el acta matrimonial don David de Soto, don Félix Castillo Negrillos, don Felipe Miguel Negrillos y don Hilario Maestro.

Después de la ceremonia, los invitados, en número muy crecido, fueron obsequiados en Villa Isabel con un exquisito banquete, servido con esmero por Casa Fernando, organizándose a continuación un animado baile.

La feliz pareja, a la que expresamos nuestra cordial felicitación, extensiva a sus familias respectivas, emprendió su viaje de luna de miel en dirección a Zaragoza, Valencia y Madrid.

SECCION RELIGIOSA

LA NOVENA DE LA ASUNCION EN SANTA MARIA DE PALACIO

Hoy, viernes, siete de agosto, a las siete y media de la tarde, comienza la solemne novena a la Asunción, Patrona de esta Parroquia, en la que predicarán el señor párroco y los coadjutores de la misma.

Estos cultos congregan todos los años muchedumbres de fieles que hacen con su piedad un paréntesis en medio de la indolente apatía para las prácticas piadosas que padecemos en verano. También la feligresía aprovecha estos cultos para testimoniar su devoción a la madre Parroquia.

El día de la Asunción habrá misa solemne con panegírico, y por la tarde terminarán los cultos con función eucarística.

SANTOS DEL DIA

San Sixto, San Agapito y San Jenaro.

ANUNCIOS OFICIALES

Regimiento de Artillería Montada número 24 de Logroño

SUBASTA DE GANADO

En el patio del cuartel de este Regimiento se procederá el día 14 del actual y a partir de las 10 horas, a la venta en primera subasta oral y pública de 23 caballos no aptos para el servicio del Ejército, pudiendo ser reconocidos con antelación al acto por los presuntos compradores.

El importe de este anuncio será por cuenta de los adjudicatarios.

Logroño, 3 de agosto de 1959. El Teniente Coronel Mayor, Ignacio Topete Hernández

La Vida en la Ciudad

Práctica como una portátil, completa como una máquina de oficina. La máquina de escribir para el trabajo del profesional. NUEVO PRODUCTO Studio 44

DE MIGUEL, HNOS. - Calvo Sotelo, 9 - Teléfono 1767

Son muchos y de gran calidad los trabajos presentados a los V Juegos Florales que patrocina la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza, Aragón y Rioja

ES INMINENTE LA CONVOCATORIA DEL CONCURSO PERIODISTICO «JEFATURA PROVINCIAL DEL MOVIMIENTO», ALUSIVO A LA FIESTA DE LA VENDIMIA RIOJANA

La trascendencia de los Juegos Florales que se vienen realizando en Logroño con motivo de las Fiestas de la Vendimia Riojana es muy grande, no sólo en España, sino también en los países americanos de habla española.

Las anteriores ediciones de los certámenes de exaltación de los valores riojanos han servido para tejer ramillete lírico de los poetas españoles de mejor gusto y calidad en torno al vino de la Rioja o a las glorias de la región. Prueba de ello fué la extraordinaria calidad de poetas y obras que merecieron los premios del año anterior.

En la convocatoria de los V Juegos Florales para el presente año se convocaba a todos los poetas españoles a cantar al primer juglar español, el monje riojano Gonzalo de Berceo, a alabar el vino de Rioja y, finalmente, a gloriar con voz emocionada la importancia mariana de nuestro lar.

A la cita han acudido hasta casi ciento cincuenta poetas españoles de todos los rincones

de la Península y aun de Hispanoamérica. Pero lo que es más consolador todavía, los trabajos del año actual superan en calidad de excepción a los trabajos de años anteriores. Con ello se pone de manifiesto la benemérita actuación en pro de la Rioja de la entidad que patrocina estos Juegos Florales, la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza, Aragón y Rioja.

Es inminente la convocatoria del premio periodístico y literario que, desde este año, va a convocar anualmente la Jefatura Provincial del Movimiento de Logroño para la mejor colección de artículos literarios o periodísticos aparecidos en un periódico o revista de habla española durante el mes de Septiembre y destinado a gloriar la Fiesta de la Vendimia Riojana.

El premio de diez mil pesetas habla bien claro del interés que la Jefatura Provincial del Movimiento siente por colaborar de manera decidida en el porvenir de la que, sin género de dudas, constituye la primera fiesta no sólo logroñesa, sino de toda la región.

R. E. N. F. E. AUTOBUSES Logroño-Zaragoza Servicio diario excepto domingos

NOTAS LOCALES PETICION DE MANO Por don Arnaldo Maynadé Mateos, industrial residente en Santiago de Chile, y su distinguida esposa, doña Adeja Crespo de Maynadé, representados por sus hermanos don Alfredo Crespo y señora, de Barcelona, y para su hijo Arnaldo Maynadé Crespo, perito industrial textil, fué pedida a la señora viuda de Urrutia la mano de su encantadora hija Amaya.

NOTICIAS DIVERSAS Cupón pro-ciegos. — En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 725.

Temperaturas de ayer.—Máxima, 31,8; a las 15:40; media, 23,7; y mínima, 15,8, a las 7:30 de la mañana.

CALIFICACION MORAL DE LOS ESPECTACULOS CINE La luz brilló dos veces, 3. Sangre caliente, 3-R. El imperio del sol, 3. El gran amor de Ana Amon, 3. Argelia, 2. Enigma de un diario, 3. Esclavas de Cartago, 2. Papá piernas largas, 2. El capitán King, 2. Jivaro, 3.

Registro Civil Inscripciones verificadas en el día de ayer: Nacimientos. — María Isabel Jimeno y Garrido, María de los Angeles Aja y Manero, María Manuela Villar y Rubio, Antonio Santos y Navarro, Blanca Fernández y Díez de Cerio, María Vega Ortega y Fernández, María Mercedes Melero y Felipe, Blanca Nieves Alvarez y Rivas, y Francisco Aurelio Ruiz y Pérez.

SERVICIO OFICIAL: «PEGASO-FINANZAUTO» Santos Ascarza, F. L. M. Teléfono 2600

FERRERERIA Marrodán y Rezola, S.A. SUS BATERIAS DE COCINA VAN A LA VANGUARDIA DE PRECIOS AGRADecerEMOS SU VISITA A NUESTROS ESCAPARATES

Al Campamento de Laga Hace 25 años En Madrid, en el convento de Santa Catalina de Sena, de la calle del Meson de Paredes, estalló un petardo que produjo grandes desperfectos en el edificio.

LA ACTIVIDAD EN NUESTROS CENTROS OFICIALES Firma de escrituras de compra en Calahorra La Junta Provincial de Formación Profesional Industrial da cuenta de que en el día de ayer tuvo lugar en la ciudad de Calahorra la firma de las escrituras de compraventa de los inmuebles y terrenos que han sido adquiridos por la Junta Central de Formación Profesional Industrial, por la cantidad de doscientas cincuenta mil pesetas, con destino a campo de recreos e instalación de la nave de talleres del edificio construido para Instituto Nacional de Enseñanza Media y Escuela de Maestría Industrial de la mencionada localidad.

Notas oficiales ESCUELA TECNICA DE PERITOS INDUSTRIALES MATRICULAS GRATUITAS Hasta el próximo día quince de septiembre se halla abierto el plazo para solicitar matrícula gratuita en los cursos de la carrera en las condiciones que se detallan en el tablon de anuncios de este centro de enseñanza.

SEGURO de ENFERMEDAD INSPECCION DE SERVICIOS SANITARIOS Enfermeras eventuales Teniendo precisión de cubrir eventualmente plazas de enfermeras en la Residencia Sanitaria del Seguro Obligatorio de Enfermedad de esta capital, se ruega a las que se encuentren en posesión del título y les interese prestar servicio en dicha institución, se presenten en la Inspección de Servicios Sanitarios (Sagasta, 4, segundo), de diez a dos de la tarde, cualquier día laborable.

DELEGACION DE HACIENDA CLASES PASIVAS La Dirección General de Deuda y Clases Pasivas ha señalado el pago por esta Delegación de las pensiones a favor de Raimundo Gil Vera, jubilado; Anunciación Ontoño Mole, y Vicenta Iñiguez Jiménez, M. Militar, y Vicente Gómez García, Feliciano García Montes, Francisco Ortega Caro, Juan Martínez La Hera y Jesús Iruzueta Maute, retirados.

OFICIAL CARPINTERO y aprendiz, se necesitan. Talleres Echeverría, Norte, 1, Logroño. Oficina de Colocación. Referencia núm. 2.768

TRANSPORTISTAS ASEGURAR VUESTRA VIDA MONTANDO UNOS FRENSOS POTENTES POR PERSONAL ESPECIALIZADO DE LA CASA «URRA», DE PAMPLONA, SITA EN LA CALLE AVENIDA 12 LIGERO, 14. LOGROÑO. TELEFONO 2600

BITACONES OREJAS 1.600 PESETAS PAREJA SOFAS-CAMAS ONCE DE JUNIO NUM. 23 Frente a la Tabacalera TAPICERIA FUDIO

REGIMIO DE ARTILLERIA Montada número 24 de Logroño

SUBASTA DE GANADO En el patio del cuartel de este Regimiento se procederá el día 14 del actual y a partir de las 10 horas, a la venta en primera subasta oral y pública de 23 caballos no aptos para el servicio del Ejército, pudiendo ser reconocidos con antelación al acto por los presuntos compradores.

REGISTRO CIVIL Inscripciones verificadas en el día de ayer: Nacimientos. — María Isabel Jimeno y Garrido, María de los Angeles Aja y Manero, María Manuela Villar y Rubio, Antonio Santos y Navarro, Blanca Fernández y Díez de Cerio, María Vega Ortega y Fernández, María Mercedes Melero y Felipe, Blanca Nieves Alvarez y Rivas, y Francisco Aurelio Ruiz y Pérez.

SERVICIO OFICIAL: «PEGASO-FINANZAUTO» Santos Ascarza, F. L. M. Teléfono 2600

REGIMIO DE ARTILLERIA Montada número 24 de Logroño

SUBASTA DE GANADO En el patio del cuartel de este Regimiento se procederá el día 14 del actual y a partir de las 10 horas, a la venta en primera subasta oral y pública de 23 caballos no aptos para el servicio del Ejército, pudiendo ser reconocidos con antelación al acto por los presuntos compradores.

REGISTRO CIVIL Inscripciones verificadas en el día de ayer: Nacimientos. — María Isabel Jimeno y Garrido, María de los Angeles Aja y Manero, María Manuela Villar y Rubio, Antonio Santos y Navarro, Blanca Fernández y Díez de Cerio, María Vega Ortega y Fernández, María Mercedes Melero y Felipe, Blanca Nieves Alvarez y Rivas, y Francisco Aurelio Ruiz y Pérez.

SERVICIO OFICIAL: «PEGASO-FINANZAUTO» Santos Ascarza, F. L. M. Teléfono 2600

ENCARGADO
FABRICA DE MUEBLES
necesita importante firma
en Burgos. Buena retribu-
ción. Imprescindibles em-
plios conocimientos ebanis-
teria. Ofertas detalladas al
número 337. "Avance".
Apartado 140. Burgos

REPRESENTANTE
conozca bien ramo pañería y
haga ruta, interesa urgente.
Escribir al número 9.933,
Vergara, 11. Barcelona

CARTELERA DE ESPECTACULOS

AVENIDA Desde las 5
(T. menores)
1.—Grandioso REESTRENO.
Un espectáculo deslum-
brante en la más deliciosa
historia de amor!
PAPA PIERNAS LARGAS
Technicolor - Cinemascope
Fred Astaire y Leslie Caron
2.—La espectacular aventura
EL CAPITAN KING
Con Lyone Power y
Terry Moore

Bretón Hoy, desde las 5
(A. mayores)
Butaca de patio, 7 pts.
Butaca de primer piso, 5 pts.
1.—Ultimo día en pleno exi-
to del film policia-
MI ENCANTADORA
ASESINA
Con Alberto Sordi y
Danielle Darrieux
2.—El magnifico film
LA LUZ BRILLO
DOS VECES
Ruth Roman-Richard Todd

Diana Hoy, desde las 5
(A. mayores)
ULTIMO DIA
1.—ESTRENO. Intriga y
emocion en una colosal
película policia-
ENIGMA DE UN DIARIO
Con Larry Parks y
Constance Smith
2.—El espectacular film
ESCLAVAS DE CARTAGO
Cinemascope - Technicolor
Gianna Maria Canale, Jorge
Mistral y Rubén Rojo

Frontón Desde las 5
(A. mayores)
1.—ULTIMO DIA en pleno
éxito de la espectacular su-
perproducción
SANGRE CALIENTE
Technicolor - Cinemascope
Con Cornell Wilde y
Jane Russell
2.—Reestreno del fascinante
film
EL IMPERIO DEL SOL
Technicolor - Cinemascope

Moderno Hoy, desde las 5
(T. menores)
1.—IV estreno extraordinario
de la temporada de ve-
rano!
UN AMERICANO... DE
ROMA
Con Alberto Sordi y
M. Pia Casillo
2.—El film de aventuras en
tecnicolor
JIVARO
Con Fernando Lamas y
Rhonda Fleming

Olympia Hoy, desde las 5
(A. mayores)
ULTIMO DIA
1.—GRAN EXITO. Una ex-
céntrica mujer, que está
dispuesta a darlo todo me-
nos su corazón.
EL GRAN AMOR DE
ANA AMON
Lütz Moik-Tina Soderbaum
2.—La gran película
ARGELIA
Yvonne de Carlo y
Carlos Thompson

**La bandera de los EE. UU. no aumentará en
estrellas en muchos años**
Cualquiera de los territorios que posee Norteamérica carecen de
los requisitos para formar parte de la Unión

El espíritu de independencia de los portorriqueños impide que esta
nación se convierta en el Estado número cincuenta y uno

Desde que Hawai fué admi-
tido en la Unión se viene espe-
culando en la Prensa de casi
todo el mundo sobre la posibi-
lidad de que los otros territo-
rios actualmente ligados a los
Estados Unidos, ya por tratado
de conveniencia mutua como la
República Filipina, o por lazos
más fuertes, como Puerto Rico,
ya por simple anexión, como
Guam, Samoa, las Islas Vir-
ginia, etc., vengán a constituir
un nuevo Estado.

La incorporación de las
Hawai a los Estados Unidos ha
modificado la manera de con-
siderar "lo que es digno de ser
Estado norteamericano", ya
que pasa a serlo un territorio
discontinuo, separado por 3.862,
kms., de cualquiera de los
Estados, y cuya población ofrece
una mezcla rara en la cual los
japoneses constituyen el contig-
ente más uniforme (38 por
100), seguidos por los hawaia-
nos, chinos y filipinos (42 por
100) y mientras que los euro-
peos y americanos están en mi-
noría (20 por ciento). Estas
características del nuevo Estado
animaron a los periodistas a
fomentar diversas suposiciones.

Hay, sin embargo, condiciones
que se realizan en Hawai y que
no son ni probables en muchos
de los territorios que vamos a
considerar (población, nivel de
vida, cultura, etc.), lo que viene
a simplificar y a dilucidar el
problema de la evolución polí-
tica de estos territorios.

Así, después de Hawai, el
otro territorio, que posea "self
government" es Puerto Rico,
con 2.281.000 habitantes.

**PUERTO RICO NO SE DEJA
ASIMILAR**
Puerto Rico pertenecía a los
Estados Unidos desde la guerra
de Cuba. Sin embargo, nunca
se dejó asimilar y a pesar de su
elevada densidad de población
—cerca de 260 habitantes por
kilómetro cuadrado— y de su
bajo nivel de vida, mantuvo
siempre la cultura y el idioma
que poseía desde el descubri-
miento de Colón en 1493 y un
espíritu de independencia que
le valieron el Acta Orgánica de
1947, que confería el privilegio
de elegir gobernador. En 1948
fué elegido por gran mayoría el
señor Muñoz Marín, que, hábil
político, termina en 1950 por
convencer al Congreso de los
Estados Unidos a iniciar una
serie de medidas tendentes a
modificar la Constitución de
Puerto Rico. Reformada duran-
te los años 1951-52, la nueva
Constitución fué aprobada en la
Isla por referéndum, ratificada
por el Congreso de los Estados
Unidos y promulgada el día 25
de julio de 1952, dando así exis-
tencia a la Commonwealth de
Puerto Rico. Las relaciones con
los Estados Unidos, que estaban
regidas por el Acta Orgánica de
1947, pasaron a serlo por el
"Puerto Rican Federal Rela-
tions Act", teniendo como base
la Public Law 600 de 1950.

Las ventajas que aquel docu-
mento ha aportado a los por-
torriqueños son innumerables:
continúan siendo ciudadanos de
los Estados Unidos al mismo
tiempo que lo son de Puerto
Rico. Pueden hacer libres trans-
acciones económicas. Tienen
libertad de movimientos por
todos los Estados. Reciben bas-

tante ayuda económica y social
demanantes de las leyes fede-
ral de aplicación general y,
sin embargo, no están sujetos
a las contribuciones correspon-
dientes.

Carecen, no obstante, de voto
en el cambio de leyes y no pue-
den votar en la elección del pre-
sidente de los Estados Unidos.
Pero esta situación, y aquí está
el nudo de la cuestión, no pue-
de ser denegada unilateralmen-
te. Es decir, se mantendrá hasta
que tanto los Estados Unidos
como Puerto Rico estén de
acuerdo en dejarla, lo que no
parece probable por lo menos
por parte de Puerto Rico, que
se encuentra en una situación
privilegiadísima, sin inconve-
niente alguno y con todas las
ventajas: Por un lado mantiene
su independencia, su idioma y
su cultura, y por otro se benefi-
cia de la ayuda económica de
los Estados Unidos, sin la cual
sus recursos serían insuficientes
para mantenerse como nación
independiente.

rritorios, las Islas Filipinas, que
Marín, expresaba bien este mo-
do de ver en su discurso de
17-1-57: "...Todos pueden estar
completamente seguros de que
este Gobierno favorece, mantie-
ne y continuará manteniendo la
asociación permanente con los
Estados Unidos".

Resulta, por tanto, totalmen-
te improbable que Puerto Rico
llegue a ser próximamente par-
te de la Unión.

**FILIPINAS NO QUIERE
ENTRAR EN LA UNION**

El tratado de París de 10
de diciembre de 1898 cedia a los
Estados Unidos, entre otros ter-
ritorios, las islas Filipinas, que
han constituido un campo de
experimentación para la políti-
ca colonial norteamericana. Se-
gún el profesor de Ciencias Polí-
ticas de la Universidad de
Pensylvania, Henry Wells, "la
intervención norteamericana
desde 1898 a 1946 ilustra todas
las paradojas y ambigüedades
de la política colonial de los Es-
tados Unidos". En realidad, este
período está lleno de guberna-
dores, que unas veces la fa-
vorecieron y otras la reprimie-
ron, ora creaban partidos polí-
ticos con esa intención, ora to-
maban medidas económicas que
la tornaban imposible. Esta his-
toria culmina cuando, termina-
da la segunda guerra mundial,
el 4 de julio de 1946, los filipi-
nos consiguen la desde mucho
tiempo esperada independencia.

El nuevo Estado independien-
te quedó, no obstante, ligado a
los EE. UU. por un pacto eco-
nómico firmado en 1954 y otro
militar de 1947, según el cual
los norteamericanos podían es-
tablecer en las islas 23 bases te-
rrestres, navales y aéreas du-
rante un período de 99 años.
Concesión ésta que muchos filipi-
nos consideran como aliena-
ción de la soberanía.

A las Filipinas tampoco les
interesa entrar en la Unión.
Con política económica, cultu-
ra y lengua propias, no ven
con buenos ojos la injerencia
de los EE. UU. en sus asuntos
agrarios y económicos.

Los consejos que el subsecre-
tario de Defensa —José Cris-
to— el día 4 de julio de 1950
daba a los americanos que vi-
siten su país son perfectamente
aclaramientos por sí mismos:

A los consejeros militares de
los EE. UU.: no "inspec-
cionéis" nuestras operaciones,
"observadlas".

A los consejeros económicos:
no "aprobéis" un proyecto,
"colaborad" en él. A los turis-
tas: no nos llaméis "asiáticos",
por que estamos en Asia; no nos
llaméis "nativos", por que
nosotros somos "filipinos".

A los historiadores: no digáis
que Magallanes nos "descubrió",
decid que nos "visitó". No
llaméis a la guerra filipino-
americana "insurrección" y
no llaméis a los patriotas que
la hicieron "bandidos".

A los hombres del Congre-
so: no "deís" ayuda, "ofre-
cedla".

A los americanos en gene-
ral: no nos habléis de la "fuer-
za" de los Estados Unidos, ha-
bladnos de su "corazón".

Está claro que la República
Independiente de las Filipinas
tampoco es probable que ven-
ga a constituir el 51 Estado.

**TERRITORIOS NO
ORGANIZADOS**

Los restantes territorios es-
tán todavía en la categoría ju-
rídica de territorios no orga-
nizados. Para que fueran Es-
tados deberían pasar por la
etapa de "self government",
después de lo cual podría ser
presentado en el Congreso el
pedido de incorporación. Este
nombraría varias Comisiones,
que investigarían la legitimidad
de esta petición, y sólo enton-
ces en el Congreso se discuti-
ría el problema de la anexión.
Varios años serían necesari-
os para que se desarrollara este
complicado proceso, suponiendo
de alguno de estos territorios
venga a permitir llevarlo a
cabó.

Las Islas Virginia están si-
tuadas al Este de Puerto Rico,
en el Mar Caribe. Desde 1927
sus residentes, 30.061, con 80
por 100 de negros, poseen la
ciudadanía americana. El go-
bernador es nombrado por el
presidente y funciona una so-
la Cámara, compuesta de 11
senadores elegidos. Sus prin-
cipales riquezas son el turis-
mo de sus playas y la exporta-
ción de ron.

Por su proximidad al conti-
nente, quizás sea este el terri-
torio con más probabilidad de
tomar el "self government",
aunque no tan pronto.

Guam es la mayor de las Is-
las Marianas, cedidas por el ci-
tado tratado de París. Es la
principal base del Pacífico del
Comando Estratégico Aéreo.
Está también bajo la jurisdic-
ción del Ministerio del Interior
y posee un gobernador nom-
brado y 21 senadores elegidos
por la población, compuesta
por 37.568 habitantes, que son
ciudadanos americanos, pero
que no pueden votar ni las le-
yes federales ni la elección del
presidente. Están, por lo tanto,
aún más lejos del "self go-
vernment".

La Samoa Americana esta
al Sudoeste de Hawai y fué
adquirida por acuerdo entre
los EE. UU., Inglaterra y Ale-
mania en 1899. El Departame-
nto del Interior designa al
gobernador, que ejerce su car-
go de acuerdo con dos Cáma-
ras elegidas por y entre los
20.000 polinesios que habitan
la isla. Todos ellos son estado-
unidenses, pero, sin embargo,
carecen del privilegio de ciuda-
danía.

Otros territorios que están
bajo la jurisdicción de los Es-
tados Unidos son: Islas de Ba-
ker, Howland y Jarvis (desde
13-V-1936), zona del Canal de
Panamá (26-II-1904), isla de
Johnston (27-VII-1958), King-
man Reef (noviembre de 1853)
Midway (1867), isla Wako
(1898), Islas Carolinas y Mar-
shall (desde 2 de abril del año
1947).

En cualquiera de ellos, a pe-
sar de los frecuentes movi-
mientos en pro de la indepen-
dencia, no hay condiciones su-
ficientes para que puedan vivir
autónomamente y, por lo tanto,
tampoco se puede decir que
las tengan para ser integradas
en la Unión en paridad con los
otros Estados.

Además, el diverso estilo de
vida, puesto que la mayoría
de la población de estos terri-
torios es no blanca y tiene cos-
tumbres, idioma y nivel de vi-
da diferente del resto de los
Estados Unidos, hacen muy
problemática su integración
como Estado.

No hay, pues, razón para
que los fabricantes de bande-
ras se preocupen: el 4 de julio
de 1960 una bandera con 50
estrellas sustituyó a la anterior
y durará bajo esa forma du-
rante muchos años más.

CARLOS MENDES-LEAL

**Régimen de convenios en la exacción
del Impuesto del Timbre**

Normas a que habrán de ajustarse quienes los deseen

MADRID, 6.—El régimen de
convenios para exacción del
Impuesto del Timbre podrá apli-
carse, a instancia de los con-
tribuyentes, para determinar
las cuotas que hayan de satis-
facer por el período y hechos
imponibles que se filjen, y se
regulará por las normas de los
artículos 31 y siguientes de la
ley de 26 de diciembre de 1957
y las de la presente orden del
Ministerio de Hacienda que hoy
publica el B. O. del Estado. El
ministro del Departamento re-
sponderá, atendida la naturale-
za del impuesto y la de los he-
chos imponibles, en cada caso,
sobre la posibilidad de susti-
tuir el régimen ordinario de
exacción por el de convenio.

La extensión territorial de
los mismos podrá ser de ámbi-
to nacional, provincial o local,
según que comprendan con-
tribuyentes y hechos imponibles
de todo el territorio nacional,
de una provincia o localidad
determinada.

Será condición indispensable
para la aplicación del régimen
de convenio que las agrupaciones
de contribuyentes a que se
refiere el artículo 31 de la ley
de 26 de diciembre de 1957 for-
mulen antes del uno de octu-
bre de cada año solicitud diri-
gida al ministro de Hacienda,
en la que expresarán:

a) Si el convenio ha de ser
nacional, provincial o local; b)
el período de tiempo en que ha
de regir; c) los hechos imponi-
bles a convenir y la cuota es-
timada para cada uno; d) la
cuota global que propongan, y
e) el número de contribuyen-
tes efectivos que pertenezcan a
la agrupación al hacer la pe-
tición.

Las solicitudes de convenio
nacional se presentarán ante el
director general de Tributos
Especiales, y las de ámbito
provincial o local ante el delega-
do de Hacienda de la provincia
respectiva.

El orden ministerial, que
hoy inserta el "Boletín", cons-
ta de quince normas y sustituye
y deja sin efecto a la de uno
de septiembre de 1958 sobre
convenios para exacción del
Impuesto del Timbre del Es-
tado, comenzando a regir a par-
tir de mañana.

**CONVENIO PARA EL IM-
PUESTO DE CONSERVAS
DE PESCADO**

MADRID, 6.—Ha sido apro-
bado entre fabricantes de conservas
entre fabricantes de conservas
de pescado y la Hacienda Pú-
blica para el pago del Impues-

to sobre el Gasto que grava las
conservas de pescado. Este con-
venio abarca a todas las con-
servas de pescado producidas y
vendidas en territorio nacional,
en sus diversas preparaciones,
incluyéndose los escabeches de
pescados envasados en bari-
llos y los filetes y pastas de an-
choas en aceites y mantecas y
boquerones al natural, envasa-
dos en recipientes herméticos.
La cuota global para el ejer-
cicio de 1959 y para el conjunto
de contribuyentes convenidos
es de cuarenta y tres millones
setecientos cuarenta y seis mil
setecientos sesenta y dos pesetas.

**Estanqueros
encarcelados**

SABADELL, 6.—Nueve estan-
queros han sido encarcelados,
así como incautadas por la au-
toridad sus existencias de 28.000
paquetes de tabaco y 6.250 fa-
rias.

A raíz del aumento de pre-
cios de las labores de la Tabacalera,
en Sabadell desapareció
casi todo el tabaco de las ex-
pendurias, causando indignación
el hecho entre los fumado-
res. La autoridad gubernativa
ordenó un registro y, a conse-
cuencia del mismo, han sido do-
tenidos nueve propietarios que
no habían declarado sus exis-
tencias con anterioridad, fal-
sando la declaración jurada
que tuvieron que formalizar.
La noticia fué acogida con sa-
tisfacción, pues corta de raíz
todo el intento de especulación.

**¡LAS TRIBULACIONES DE TODO UN
COMISARIO DE POLICIA METIDO EN
UN ENREDO PSEUDO-CRIMINAL
DENTRO DE SU PROPIA FAMILIA!...**



Arsénico señor Comisario

¿Comedia?... ¿Drama?
¡¡YA LO VERA USTED!!

VEALA USTED Y JUZGUE LA CALIDAD INSUPERABLE DE ESTA ORIGINALISIMA PELICULA FRANCESA QUE, SIN DESMERECEMENTO ALGUNO, PUEDE FIGURAR ENTRE LAS MEJORES DE LA TEMPORADA

Sensacional estreno
Mañana - CINE AVENIDA
Salon refrigerado Perfumado por Mervi

SOFIA LOREN
presenta sus credenciales de
belleza y simpatía

Con diplomáticas como SOFIA LOREN se
acababan las guerras a tiros... ¡Pero
empezaban las guerras amorosas!

Una película tan atractiva como su protagonista

**Embajadora
del
AMOR**

SOFIA LOREN y VID DANE
Una embajadora que nos trae lo más
cotizado del mundo...

EL AMOR... LA ALEGRÍA... y LA FELICIDAD

MANANA, en el...
Cinema DIANA



**Plaza de Toros
de Logroño**

DOMINGO, 9 DE AGOSTO DE 1959
A LAS SEIS DE LA TARDE

GRANDIOSA NOVILLADA

CINCO HERMOSOS NOVILLOS del prestigioso ganade-
ro riojano don Policarpo Lozano, de Lardero, para los
valientes novilleros

JOSE DIAZ (El Trueno de Viana)
(Triunfador en las plazas de Palma de Mallorca)

SANTIAGO LOSANTOS (de Logroño)
que hace su presentación en esta novillada.

Sobresaliente de espadas, ANTONIO TORRES,
"El Cartagenés", triunfador de Viana, que matará
el novillo sobrero.

PRECIOS POPULARES. DESDE DIEZ PESETAS

CHICAS

se necesitan para cafetería.
Referencia 2.804. Oficina de
Colocación. Razón, Nueva
Rioja

Los conatos de invasión en Nicaragua Portugal y Laos solicitan entrar en el Banco Mundial

MANAGUA, 6.—Una patrulla de la Guardia Nacional nicaragüense ha hecho prisionera a la mayor parte de una pequeña fuerza invasora procedente de Honduras, anuncia el Mando de la Guardia Nacional. Explica que los invasores, dirigidos por nicaragüenses y un cubano, llevan uniformes semejantes a los de la Policía de Managua y buen armamento, con inclusión de ametralladoras.

La Guardia Nacional anuncia igualmente que otra fuerza invasora, integrada principalmente por costarricenses, realizó pequeños ataques en la extremidad meridional del lago de Nicaragua, a unos cinco kilómetros de la frontera de Costa Rica, y se dio a la fuga al nacer vecino.—(Efe).

SOLICITAN EL INGRESO
WASHINGTON, 6.—Portugal ha solicitado entrar en el Fondo Monetario Internacional y en el Banco Mundial, según ha informado un portavoz de la Embajada portuguesa en esta capital.

No hay indicación inmediata de cuándo los dos organizaciones financieras gemelas tratarán de esta solicitud. Sin embargo, en fuentes generalmente bien informadas no se prevén dificultades para el ingreso solicitado.—(Efe).

WASHINGTON, 6.—Laos ha solicitado el ingreso en el Fondo Monetario Internacional y el Banco Mundial, ha anunciado un portavoz de la Embajada laotiana en Washington.

Según éste, la solicitud fue presentada por medio de una carta del ministro de Hacienda de Laos, Thha Leuan, dirigida a los citados organismos.—(Efe).

MAS LIBRAS EXTRAIDAS DEL LAGO TONLEUTZ

GRAZ (Austria), 6.—Más cajones con billetes del Banco de Inglaterra han sido extraídos hoy del fondo del lago de Tonleutz, informa la Policía austríaca.

Estas libras esterlinas fueron

falsificadas durante la segunda guerra mundial por expertos nazis.—(Efe).

MANIFESTACION JUVENIL PRO DESARME NUCLEAR
LONDRES, 6.—Grupos de jóvenes —entre ellos muchachos de catorce años— adheridos a la campaña pro desarme nuclear, han desfilado repetidamente por Whitehall, la calle de los Ministerios, llevando cartelones y banderas con inscripciones de protesta contra las armas nucleares. La manifestación forma parte de un programa de protestas, durante veinticuatro horas, con motivo del aniversario del lanzamiento de la primera bomba atómica sobre Hiroshima.—

SOTICITA ASILO POLITICO
BUENOS AIRES, 6.—El secretario comercial de la Embajada de Hungría ha solicitado asilo político de la República Argentina.

Un representante del Ministerio argentino de Asuntos Exteriores ha manifestado que el diplomático húngaro, Marton Wagner, "teme por su seguridad personal, como resultado de sus diferencias políticas con el régimen rojo".

Añadió que Wagner solicitó de la Policía que protegiera su casa. Se tiene entendido que Wagner es el primer diplomático perteneciente a un país situado tras el telón de acero que pide asilo político en la Argentina.—(Efe).

SE DICE HIJO DE NAGY
TRIESTE, 6.—Un joven refugiado político procedente de Yugoslavia ha manifestado que es hijo del desaparecido Imre Nagy, el jefe del Gobierno húngaro que los rusos aplastaron.

Pero Nagy, ejecutado hace un año, no tenía hijos. Tan sólo una hija, que en la actualidad cuenta 35 años.

El joven, que se encuentra aislado en un campo de refugiados, dice que se llama Miklos Nagy, hijo de Imre Nagy. No posee documentos con los que probar su identidad, ya que, según él, le fueron quitados por las autoridades yugoslavas.—(Efe).

Mensajes de Krushev y Vorochilof...

(Viene de la primera página)

guridad, cuya habitual sesión semanal presidia Eisenhower, acerca de su viaje a Rusia y de la importancia de la próxima visita de Krushev a los Estados Unidos. La sesión se celebró, como de costumbre, a puerta cerrada.—(Efe).

HERTER DICE QUE HA DISMINUIDO LA TIRANTEZ
WASHINGTON, 6.—El secretario de Estado norteamericano, Christian A. Herter, ha declarado a su regreso de Ginebra que la conferencia allí celebrada por los ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro grandes potencias ha servido para "disminuir la tirantez" de la crisis berlinesa provocada por la Unión Soviética.

Agregó que los occidentales habían negociado honradamente y de buena fe, pero que la URSS perseguía un objetivo que hacía imposible un acuerdo en las negociaciones. La meta rusa era, según Herter, echar a las potencias occidentales de Berlín lo más pronto posible.

Preguntado el secretario de Estado si creía que la próxima entrevista Eisenhower - Krushev sería para resolver la cuestión de Berlín, contestó: "No lo sé, pero espero que sí".—(Efe).

KRUSCHEV LLEGARA EL 15 DE SEPTIEMBRE

WASHINGTON, 6.—El primer ministro soviético, Nikita Krushev, llegará a esta ciudad el próximo día 15 de septiembre, afirman círculos allegados al Gobierno estadounidense.

Aunque no se ha dicho oficialmente nada sobre esta cuestión, se da por seguro que la citada fecha se había previsto desde el principio. Se agregó también que con el regreso del vicepresidente Nixon de su gira por la URSS y Polonia se han iniciado "intensamente" los preparativos para la visita de Krushev.

Parécen que las autoridades norteamericanas están estudiando con especial cuidado el itinerario que habrá de seguir el jefe del Gobierno ruso en su gira por los Estados Unidos, a fin de que se percata plenamente del poderío industrial de esta nación, así como del amistoso y pacífico ánimo de la población.

Pese a que la brevedad de la visita del jefe del Gobierno ruso no permitirá que éste cambie sus ideas preconcebidas acerca de los Estados Unidos, en Washington se confía en que por lo menos corregirá las más equivocadas de sus ideas respecto al país.

Según manifiesta Joseph Reap, funcionario de Prensa del Departamento de Estado, "varios Estados, ciudades y organizaciones se proponen cursar invitaciones al jefe del Gobierno soviético, y el citado Departamento se congratula grandemente de ello".—(Efe).

ELIMINA LAS CRITICAS A KRUSCHEV

WASHINGTON, 6.—El secretario del Ejército norteamericano, Mr. Wilbur Brucker, ha eliminado en su discurso ante la Asociación Militar Norteamericana todas las referencias críticas al jefe del Gobierno soviético, Nikita Krushev.

En las copias del discurso que había facilitado antes a la Prensa se criticaba al dirigente ruso por sus "amenazas de devastación nuclear" y "sus frases incorrectas" a visitantes norteamericanos en Moscú. No obstante, al leer sus cuartillos omitió las referencias contra el dirigente rojo.—(Efe).

SI LO DESEA SE LE MOSTRAN LAS INSTALACIONES MILITARES

WASHINGTON, 6.—El secretario de Defensa, Neil Mc Elroy, ha manifestado hoy en una conferencia de Prensa que está dispuesto a mostrar al primer ministro soviético, Nikita Krushev, las instalaciones militares norteamericanas si el dirigente soviético lo desea.

En contestación a una pregunta, Mc Elroy dijo que con motivo de la visita de Krushev a este país el próximo mes, creía que podía ser "constructivo para nuestro punto de vista que pueda comprobar directamente que la potencia militar que se le opone es efectiva y competente y está dispuesta para cumplir su misión".—

EL PRELADO NO COMENTA

BOSTON, 6.—El cardenal Cushing, arzobispo de Boston, se ha negado a comentar en modo alguno ante los periodistas el anuncio de la próxima visita de Krushev a los Estados Unidos. Pero los periódicos y agencias de información subrayan que el purpurado levantó hace tiempo su voz de protesta en nombre de los millares y millares de personas que en Rusia y otros países están mantenidos en esclavitud y no pueden hablar, y en memoria de los mártires de Polonia, Hungría,

Alemania Oriental y otras naciones sojuzgadas por los comunistas.—(Efe).

NO SE HA DECIDIDO LA INVITACION DE CANADA

OTTAWA, 6.—El ministro canadiense de Asuntos Exteriores, Howard Green, ha anunciado que hasta el lunes no se tomará decisión alguna sobre si se invita a Krushev a visitar el Canadá después del viaje del jefe del Gobierno ruso a los Estados Unidos.

Green, que desempeña las funciones de primer ministro en ausencia del titular, John Diefenbaker, hizo la anterior manifestación poco después de iniciarse una reunión del Gabinete, en la cual se trató de la cuestión de la invitación a Nikita Krushev.—(Efe).

EL "SUENO" DE KRUSCHEV

LISBOA, 6.—El periódico lisboeta "Diario de Noticias" comenta en uno de sus editoriales que el jefe del Gobierno soviético, Krushev, va a Estados Unidos "para impulsar su sueño de repartirse el mundo con Norteamérica, incluyendo a toda Europa en el campo rojo". El diario agrega que, naturalmente, Eisenhower no se prestará nunca a este juego.—(Efe).

BELGICA QUIERE CONSULTAS EN LA OTAN

BRUSELAS, 6.—El Gobierno belga ha informado a los restantes países de la OTAN que Bélgica desea la celebración de "consultas democráticas" en el seno de dicha alianza en relación con las próximas reuniones Este-Oeste, según ha sido anunciado por el jefe del Gabinete del Ministerio de Asuntos Exteriores, Constant Schuermans, en una conferencia de Prensa. Schuermans añadió que la postura belga ha sido comunicada a sus aliados en vista de la próxima visita de Krushev a Estados Unidos.

El Gobierno belga también quiere poner en claro que estima que las reuniones de Krushev y Eisenhower serán de "carácter exploratorio" y que

no serán tomadas decisiones que puedan afectar a los miembros de la OTAN.

El portavoz terminó diciendo que cualquier decisión que haya de ser tomada después de las entrevistas Krushev-Eisenhower deberá ser por el Consejo de la OTAN.—(Efe).

COMENTARIOS BELGAS

BRUSELAS, 6.—Una conferencia "cumbre" de jefes de Gobierno representaría una victoria psicológica para los soviets, han manifestado a los periodistas dos representantes del Ministerio de Asuntos Exteriores de Bélgica. Dijeron que el ministro del ramo, Pierre Wigny, ha enviado a las demás naciones de la alianza atlántica un memorándum de exposición de los puntos de vista belgas acerca de los resultados de la conferencia de Ginebra suspendida el miércoles y acerca del anunciado intercambio de visitas entre el presidente Eisenhower y el jefe del Gobierno soviético.

El memorándum sugiere que todos consulten que antes de esas visitas y en relación con ellas se celebre entre los aliados occidentales, no debe limitarse a dos o tres potencias, sino a todos los países de la OTAN. India, por otra parte, que las conversaciones Eisenhower - Krushev no deben ser sino de carácter exploratorio, ya que, dice el documento, un grupo restringido de naciones no ha de adoptar decisiones que puedan comprometer la suerte de otros países.—(Efe).

BONN NO INVITARA A KRUSCHEV

BONN, 6.—Un portavoz del Ministerio de Asuntos Exteriores de la Alemania Occidental ha desmentido las informaciones de Prensa sobre una posible invitación al primer ministro soviético, Krushev, para que visitase Bonn a su regreso de Estados Unidos. "Ni en el pasado ni en el presente —dijo— ha sido considerada la posibilidad de invitar a Krushev a Bonn".—(Efe).

Tampoco ayer se reunió...

(Viene de la primera página)

Schaumburg, con sus ministros, con el fin de proceder a un examen conjunto de la situación después de la invitación de Eisenhower a Krushev a visitar los Estados Unidos.

Antes de acudir al Consejo del Gabinete, el ministro de Asuntos Exteriores, Von Brentano, que acababa de llegar de Ginebra, se reunió con el canciller.

Los servicios de Prensa del partido cristiano-demócrata y del partido socialista coinciden en declarar que las conversaciones de Ginebra han proporcionado un respiro a Berlín. Por su parte, el jefe de Prensa del partido liberal-demócrata, Josef Ungeheuer, afirma que las reuniones de los ministros de Asuntos Exteriores han constituido un fracaso, pero que de él no cabe culpar a los alemanes.—(Efe).

ADENAUER SE REINTEGRA AL DESPACHO

BONN, 6.—El canciller de Alemania Occidental, Konrad Adenauer, ha vuelto nuevamente a su despacho de la Cancillería después de pasar varios días de descanso como consecuencia de un ligero resfriado.

ADENAUER SE REUNE CON SU GOBIERNO

BONN, 6.—El canciller Adenauer se ha reunido a las cinco de la tarde, en el Palacio de

Dieciséis ahogados al chocar una motora en el río Magdalena

Dos súbditos extranjeros perecieron también ahogados en la playa de Zarauz

BOGOTA, 6.—Dieciséis personas han resultado ahogadas al chocar una gran lancha a motor con un banco de arena en el río Magdalena.

La lancha llevaba a bordo 50 personas, incluida la tripulación, y entre los ahogados figuraron varios niños.—(Efe).

PERECIERON AHOGADOS

SAN SEBASTIAN, 6.—En la playa de Zarauz perecieron ahogados dos súbditos extranjeros. Ambos fueron arrastrados por la corriente y tras grandes esfuerzos pudieron ser rescatados. Se les practicó la respiración artificial por varios médicos que se encontraban en la playa, pero sin resultado. Se trata de Albert Gilbert Troyes, francés, natural y vecino de Cadours, de treinta y ocho años, casado y de profesión ajustador, el cual vivía en una zona acotada de "camping", cerca de la playa de Zarauz, y de José Morgenstern, de sesenta y dos años, casado, natural de Viena, de profesión médico.

DIARISE UN MERCADO

PARIS, 6.—Seis personas han resultado muertas en un incendio registrado en el mercado central de "Les Halles", de París. El fuego ha destruido totalmente un almacén y muchas familias hubieron de ser desalojadas de los edificios próximos.

Un portavoz de la Policía ha señalado que se teme haya más víctimas entre los escombros, y anunció que se realizaba una investigación para determinar la causa del siniestro.

APARECIO AHOGADO EN EL TRO DEL COCHE

AVILES, 6.—En el lecho del río Raíces, a escasos metros de su desembocadura con la ría de Avilés, en la zona portuaria de San Juan de Nieva, apareció el automóvil matrícula SE-20450

con las ruedas hacia arriba y cubierto por las aguas. Después de bajar el nivel, por el descenso de la marea, pudo ser sacado el vehículo con una grúa, hallándose en el interior el cadáver de don Ernesto Ayllón Martín, de 47 años, viudo, jefe de montadores de la Empresa Nacional Siderúrgica, que había perecido en el accidente. El reloj de pulsera que poseía señalaba las 7:35 horas.

Se supone que la víctima sufrió un desmayo al tomar la carretera de la ría desde San Juan de Nieva, y dirigió el vehículo por la vía del tranvía eléctrico que cruza el río Raíces por un puente sin protección, ya que actualmente se realizan obras en el mismo.

SEIS MUERTOS AL INCENDIARSE UN MERCADO

PARIS, 6.—Seis personas han resultado muertas en un incendio registrado en el mercado central de "Les Halles", de París. El fuego ha destruido totalmente un almacén y muchas familias hubieron de ser desalojadas de los edificios próximos.

Un portavoz de la Policía ha señalado que se teme haya más víctimas entre los escombros, y anunció que se realizaba una investigación para determinar la causa del siniestro.

GRANDES TORMENTAS CON PEDRISCOS E INUNDACIONES EN LA PENINSULA

Ciento cincuenta salidas tuvieron que hacer los bomberos madrileños

MADRID, 6.—Ciento cincuenta salidas ha realizado el Cuerpo de Bomberos de esta capital como consecuencia de las intensas lluvias que desahogaron esta mañana durante dos horas.

Los barrios más afectados fueron los de Vallecas, Legazpi, Carabanchel y Rosales. Frente al Estadio Bernabeu, los bomberos han tenido que apuntalar una casa de nueva construcción que amenazaba ruina.

DURO 48 HORAS

LA RODA, 6.—Durante cuarenta y ocho horas ha sufrido esta comarca la mayor tormenta conocida desde hace tiempo, con inintermittido aparato eléctrico. Sufrieron daños materiales los edificios y el campo, sobre todo los viñedos. La carretera que une esta población con el vecino pueblo de Barrax, quedó cortada por una avenida de agua.

EN TERUEL

TERUEL, 6.—Una gran tormenta de agua dejó interrumpida durante varias horas la carretera de Sagunto a Burgos, cerca de Villarquemada. El gobernador civil acudió a los lugares más afectados y con un "jeep" se procedió a sacar de la corriente a varios coches de turismo y trasladar de unas partes a otras de las rambas a varios labradores que habían quedado aislados.

EN TALAVERA

TALAVERA DE LA REINA, 6.—Una fuerte tormenta descargó sobre la comarca. Comenzó de madrugada, con fuerte aguacero y abundantes truenos. Amainó por la mañana, pero por la tarde se recrudeció con gran aparato eléctrico. Cayó mucha agua, acompañada de granizo, algunos del tamaño de huevos de gallina, pero no se tienen noticias de daños personales. El cielo tiende a despejar.

EN ZAMORA

ZAMORA, 6.—Durante la noche última se desencadenaron

varias tormentas sobre la capital acompañadas de gran aparato eléctrico y, a ratos, intensa lluvia. A las nueve y media se apagó la luz, por una avería importante, y la ciudad permaneció totalmente a oscuras toda la noche. Se inundaron varias casas en los barrios bajos y tuvieron que intervenir los bomberos, pero no se registraron deserciones personales. Al interrumpirse el suministro de fluido eléctrico se pararon las máquinas elevadoras de agua y también quedó la capital sin suministro de este líquido toda la noche.

Frente a la escalinata de la iglesia románica de la Plaza de Santa María se formó un enorme charco de agua que interrumpió la circulación en aquel sector.

El automóvil matrícula de Zamora 3431, conducido por su propietario, Ramón Palacios, del vecino pueblo de Morás del Vino, arrolló al vigilante de Arbitrios Blas Romero Vizán, que iba montado en una bicicleta, por la falta de luz. El hecho ocurrió frente al fiato del puente metálico de esta capital, y sufrió heridas menos graves.

LA PRINCESA HEREDERA DE HOLANDA VISITARA TAMBIEN A EISENHOWER EL 15 DE SEPTIEMBRE

WASHINGTON, 6.—La princesa heredera de Holanda, que visitará EE. UU. en el mes de septiembre, tiene fijada una visita al presidente Eisenhower para el 15 de septiembre, el mismo día en que se cree que llegará a Washington el jefe del Gobierno soviético. Algunos funcionarios temen que la estancia en EE. UU. de Nikita Krushev pudiera dejar muy en la sombra la visita de buena voluntad de la princesa Beatrix, que realizará en esta ocasión su primer viaje importante al extranjero.—(Efe).

Llega a Argelia...

(Viene de la primera página)

datos librados contra fuerzas comunistas. El comandante en jefe del Ejército, general Van Rattikow, ha declarado que, no obstante, las fuerzas armadas del país dominan la situación. Continúan los choques armados en diversos lugares de la selva.—(Efe).

LA AYUDA MILITAR ESTADOUNIDENSE

WASHINGTON, 6.—El secretario norteamericano de Defensa, Neil Mac Elroy, ha manifestado que la reciente infiltración comunista en Laos, procedente del Vietnam del Norte, ha servido para poner en evidencia la importancia de la ayuda militar estadounidense a Laos.—(Efe).

MAC ELROY AGREGO QUE LOS INFORMES RECIBIDOS HASTA AHORA NO INDICAN LA NECESIDAD DE INCREMENTAR LOS FONDOS DE AYUDA AMERICANA A LAOS.—(Efe).

NO INSISTIRA

OTTAWA, 6.—El ministro canadiense de Asuntos Exteriores, Howard Green, ha manifestado a los periodistas que este país no insistirá en el establecimiento de la Comisión indopolaco-canadiense de supervisión de la tregua en Laos, ya que el Gobierno laotiano es contrario a tal acción. Green dijo que el jefe del Gobierno de la Unión India, Nehru, interesado de Diefenbaker, el primer ministro canadiense, que se reuniese de nuevo la citada Comisión. Añadió que el Gobierno del Canadá siente preocupación por la situación en Laos, el bien parece que la dominan las autoridades.

NASSER AFIRMA QUETIENE TRES MILLONES DE HOMBRES EN ARMAS

ALEJANDRIA, 6.—El presidente de la República Árabe Unida, Nasser, ha afirmado que posee tres millones de hombres en ple de guerra.

En un discurso pronunciado ante una reunión de jóvenes en las afueras de esta ciudad, Nasser dijo: "Cuando estalló la guerra del Canal de Suez teníamos medio millón de hombres en armas; ahora no tenemos sólo medio millón, sino tres millones de hombres prestos a defender cualquiera país árabe".

Homenaje a la memoria del Dr. Fleming

BARCELONA, 6.—Los vecinos de las calles y casas adyacentes a la del Carmen han rendido esta mañana un homenaje público a sir Alexander Fleming, descubridor de la penicilina, frente al busto que hay colocado en la fachada de la Real Academia de Medicina.

Asistió al acto gran cantidad de público y representaciones de diversas asociaciones de vecinos de calles barcelonesas. El homenaje rendido con ocasión del 78 aniversario del nacimiento del ilustre sabio inglés ha consistido en una ofrenda

Novios

El más bello recuerdo de vuestra boda será un reportaje gráfico por Foto ARANDA

MAGASTA, 8. 1 - 000 4604



Los últimos secretos de la moda otoñal

Por MAYTE

Pañuelos de bolsillo con las iniciales finamente bordadas a punto de cordón, nudo o pasado en tonos marrones claros.

Profusión de encajes blancos en la ropa interior, cuyos colores se tornan, a veces, demasiado fuertes.

En los paraguas, puños de plata curvados con las iniciales.

Los tejidos de tipo "loden" seguirán utilizándose para los días lluviosos.

Chaquetones de garras de astracán con cuellos de solapa, bolsillos de plástico, doble fila de botones y trabilla.

Blusas de "guipur" negras con faldas de moaré blanco para mucho vestir.

Collares de cristal multicolores que llegan a dar diez vueltas.

Conjuntos de lana con mangas ranglán y dibujos labrados, cuellos altos.

DEPILACION ELECTRICA DEFINITIVA

Lualy

R. Paterna, 23, 1.ª izqda. Teléfono 2258.

La mujer más bella del mundo

NUEVA YORK, 4.—La Sociedad Norteamericana de Carticaturistas ha publicado una composición de lo que llaman "La mujer más bella del mundo".

Esta "mujer soñada" está formada con el pelo de Rita Hayworth, la nariz de Brigitte Bardot, los labios de Elizabeth Taylor, los ojos de la "estrella" de la televisión norteamericana Polly Bergens, los dientes de Cyd Charisse, la frente de Maureen O'Hara, la piel de Rose Stevens, el cuello de Sofia Loren y las mejillas de Gina Lollobrigida. (Efe)

PAGINA

para la mujer



Las actrices son buenas clientas de París

Diez y ocho modelos italianos para Soraya

Por CLEO

Hace pocos días, el modisto parisino de origen griego Jean Dessès, dió una cena sensacional, terminada con un baile en el nuevo golf de Saint-Nom-la-Bretèche, de París.

Celebraba el nacimiento de su nuevo perfume llamado "Celul". Entre los cuatrocientos invitados estaban algunos de sus colegas, Castillo, Balmain... los príncipes Ali Khan, Alejandro de Yugoslavia, la maharani de Baroda y las actrices Claudette Colbert y Yul Brymer.

Una de las artistas de cine más admiradas hace unos quince años, Loretta Young, ha encargado a Balmain un modelo de lanilla gris perla para uno de los films destinados a la T. V. americana que realiza actualmente en Lourdes.

Entre las muchas actrices que fueron presentadas al presidente de Francia durante una fiesta de la Cancillería, Sofia Loren fué una de las más deslumbrantes no solamente por su belleza, sino también por el asonacional vestido que llevaba.

EXCLUSIVAS

NYLON Y PLASTICO

OLGA

Portalillos, 13. - Telf. 1296.



- 1.-Vestido largo de organdi blanco con bordado y aplicaciones de encaje beige. Chal de lo mismo. Creación de Maggy Rouff para Sofia Loren.
2.-Vestido recto en lanilla gris perla con grupos de frunces creado por Balmain para Loretta Young.
3 y 4.-Dos de los diez y ocho modelos que el modisto italiano Emilio Schubert realizó para Soraya. El primero es un modelo con doble falda en shantung verde almendra. Una rosa negra en el talle. El segundo un conjunto de abrigo, plisado en seda natural forrado en el mismo estampado que el vestido recto.

blanco bordado con encaje beige, creación de Maggy Rouff.

Para su próximo film americano junto a Frank Sinatra, Gina Lollobrigida, ha escogido sus vestidos en la Casa Dior. Los ha encontrado deliciosos, lo que ha sorprendido al personal de la casa, que recordaba lo mucho que la actriz censuró la colección "trapezo" de un traje largo de organdi

la temporada pasada.

El celebre modisto italiano Schubert ha entregado a Soraya, ex-emperatriz de Persia, los últimos modelos que le faltaban de los diez y ocho que ésta le encargó para este verano. Son sencillos camiseros y trajes de sastrería para mañana, frajes suntuosos para tarde y románticos (al gusto del modisto) para noche.

Un remedio para cada cosa

A veces se considera difícilísimo, casi imposible, hacer desaparecer ciertas manchas, del mismo modo que vencer otras anomalías. No hay tal. En demostración de ello, ahí van algunas recetas eficacísimas.

Manchas de té y de café.—Las suprimireis si antes del lavado corriente empapáis las manchas con glicerina. Para el lavado posterior es preferible que utilicéis (si se trata de tejido de algodón) agua tibia botatada, en la proporción de una cucharilla (de las de café) por cada vaso de agua. Si se trata de tejido sintético, emplead una mezcla de una parte de lejía por diez partes de agua. Luego aclarad con agua fría.

Manchas de pintura.—Si se trata de alfombra, tapete o similar, mojád las manchas con esencia de trementina (tened cuidado que no haya fuego próximo). Luego quitad la mancha de grasa que quedará, con tetracloruro de carbono. Si la mancha es fresca, bastará el tetracloruro de carbono. Si es antigua, empapad en grasas, y luego quitad éstas con tetracloruro de carbono.

Manchas de fruta.—Si se trata de un tapete, alfombra o similar, pasad una solución ligera de agua amoniacal, en la proporción de cuatro cucharadas (de las de sopa) de amoníaco por cada litro de agua. Aclarad después con agua fría. Dejad secar y cepillad.

Cuando se trate de algodón, empapad la mancha con agua oxigenada. Aclarad vivamente. Tened cuidado que no se trate de algún tejido que decolore, pues el oxígeno es un gran decolorante.

Si se trata de lana o seda, emplead solución amoniacal (5 partes de amoníaco por 100 de agua tibia), enjuagando y aclarando bien con agua asimismo tibia.

Si se trata de un tejido sintético, un lavado con agua jabonosa, o con una esponja con jabón.

Cuando las manchas de fruta son antiguas, no resistirán a la acción de la glicerina; pero hay que dejar que ésta actúe durante una hora sobre la mancha que se desea quitar. Luego verted agua hirviendo a través de la tela de que se trata.

Para que no se empañen los cristales.—Con un trapo humedecido en agua y glicerina a partes iguales de cada una, habréis evitado que se empañen por causa del frío o del vapor del agua. Esta fórmula es válida para los cristales en el interior de los automóviles.

En vez de la mezcla anterior, podéis utilizar con el mismo éxito otra mezcla formada por un decilitro de alcohol (100 centímetros cúbicos) y 10 gramos de glicerina. Esta fórmula podéis utilizarla en el caso de que no tengáis agua y alcohol.

Mármol.—Si el mármol está sucio y amarillado, podéis limpiarlo con una esponja o un cepillo suave, mojados en agua con jabón, a la que hayáis añadido unas gotas de lejía (sólo unas gotas). Aclarad bien a continuación, y después, de vez en cuando, pasad un trapo de lana con un poco de encaustico.

Muebles sucios o mugrientos.—Al cabo del tiempo, algunos muebles, sobre todo de cocina, se ensucian o se vuelven mugrientos. Podéis limpiarlos si les frotáis con aceite de oliva (u otro aceite comestible) y esencia de trementina (en las droguerías lo hallaréis) mezclados en partes iguales. Previamente—se comprende—habréis limpiado los muebles sucios, quitándoles el polvo, y luego pasándoles una esponja húmeda.

Terminaréis frotando con un lana seca.

Los casados viven de tres a cinco años más que los solteros

Es una larga demostración en la que se aportan argumentos científicos, estadísticos y experimentales. No hemos de repetir esos argumentos; baste consignar la conclusión, que es que los casados viven de tres a cinco años más que los solteros. La cifra no es muy elevada, pero lo importante no es que se vive más, sino que se vive mejor.

De suponer es que lo propio ocurre a las casadas. Es cierto que el matrimonio tiene también preocupaciones,

La nueva mujer otoño-invierno está ya inventada

Por V. San Julián

Por la real gana de S. M. la Moda, cada tres o cuatro meses nace la "mujer nueva"; se inventa la mujer que "se va a llevar" en la próxima estación aun a despecho de que a ellas puede parecerles más o menos bien, porque al fin, como siempre—y sólo en esto—, ellas acabarán acatando irremisiblemente.

En pleno verano y ya de tres trazos, la moda otoño-invierno está definida, lo cual quiere decir que, de la misma forma, la moda en vigencia está derogada. Y esta vez, al parecer, sin que quede el consuelo de adaptaciones o aprovechamientos, porque ahora decir de moda a moda es decir de polo a polo. Sea en principio la "bomba" de la temporada. Una "bomba" que, por cierto, ya no lo será tanto puesto que Brigitte Bardot la ha hecho estallar antes de tiempo: las medias negras.

Si, señor; París preconiza las medias negras para todo uso, si bien admite una escala de tonos para "según los casos". Las medias, negras, de finísimo hilado, que era todavía algo que quedaba por exhumar de los viejos tiempos en el afán regresivo de los modistas del día. Y de antemano esta moda se dá por aceptada. Tres cosas lo abonan:

Primera.—Su fama sigue siendo notoria, ya que en ellas se cifra el principal encanto de las mujeres de la "belle époque" como queda constancia en los poemas y en los cuadros de todos quienes anduvieron al compás de las aspas del famoso "Moulin Rouge" en sus mejores tiempos.

Segunda.—Se preconizan, inteligentemente, para las jovencitas de 13 a 19 años... lo cual quiere decir que su éxito entre las mayores y más mayores, está asegurado, y.

Tercera.—Que como decíamos antes, Brigitte Bardot... ya la ha aceptado comprándose el

otro día nada menos que doce pares para empezar. Y esta, quierase o no, si que es garantía.

Respecto del vestido, la decisión de los modistas es unánime; volverán a bajar las faldas, y bastante. Bajará el talle y la anchura de caderas será superada por la de hombros. Lo que unido a una cabeza empuñecida constituirá lo que los creadores han dado en denominar "moda flecha".

No se ha librado, como es lógico, el peinado. En efecto: la cabeza será más pequeña porque de ello se van a encargar los peluqueros. Se acabaron las cabelleras cortas y revoltas. Alexandre—peluquero de reinas y princesas—la ha dictado así: Largo mechón central sujeto por detrás dejando al descubierto la frente, quien se adornará por los lados con otros mechones, sujetos detrás de las orejas. La nuca plana, para lo cual no habrá más que dejar al pelo que siga su caída natural, si bien las puntas se han de peinar hacia adentro. Se pide al pelo natural, con lo que los teñidos estarán en baja... y ya era hora. A este conjunto, Alexandre lo ha bautizado con el nombre de "Bovary". La otra modalidad concebida para la misma temporada es el peinado "Cisne", que no es ni más ni menos que una modificación del actual "pelo corto" sometido un poco al orden con el objeto de encuadrarlo en la moda "cabeza pequeña".

El maquillaje ya tiene también su nombre. Se llamará "Esfinge" y, con su tendencia egipcia, es como sigue: Cejas largas y estrechas amparando a los ojos, también alargados por trazos de lápiz, que antes habrán reforzado la línea de las pestañas. Para las mejillas, sobre fondo moreno, polvos del mismo color difuminados en "belge" (?). Y para la boca, rojo vivo y fresco.

La mujer otoño-invierno próxima, llevará collares. Collares ampulosos de inspiración oriental. Las perlas y el jade serán los elementos favoritos... París quiere que esto sea así, que la mujer sea así, y de hecho podemos dar por descontado que así será. Sería igual, pero, por esta vez, los hombres poco tenemos que oponer. Resulta, es cierto, un poco extraña la "línea flecha" y un poco incomprendible lo de una esfinge con medias negras, pero... qué le vamos a hacer. La moda es así. Y para el comentario más amplio, esperemos las pruebas.

Carmen Heredia MODELOS ALTA COSTURA

DIOR REVELA SUS SECRETOS



Una amplia y selecta audiencia se reunió en los salones de Christian Dior para presenciar la primera exhibición de modelos otoño-invierno 1959-60. Yves Saint Laurent, el joven diseñador que sucedió al fundador del establecimiento, mundialmente conocido, fué muy aplaudido por sus originalidades presentadas para la próxima temporada de alta costura. En la foto, Saint Laurent y cuatro de sus más conocidas maniqués, Leslie, Kouka, Victoire y Denise. (Foto TORREMOCHA)

Cocina española DECORACION

ENSALADA RUSA

Se cuecen con la sal correspondiente dos patatas grandes, un puñadito de judías verdes, otro de guisantes, dos o tres zanahorias, dos remolachas y un poco de coliflor. Cuando hayan cocido, se escurran bien y se pican muy menuditas. Se pican también dos lechugas frescas, las cuales se revuelven con la mezcla anterior. Después, colocado todo en una fuente, échese por encima salsa mayonesa con mostaza.

BRAZO DE GITANO

Cantidades: 3 huevos, 90 gramos de harina, 150 gramos de azúcar, medio litro de leche, un paquete de flanin y un litro.

Se batan los huevos con 90 gramos de azúcar hasta formar una pasta, se le agrega, si se desea, un poquito de mantequilla y por último la harina. Cuando echemos la harina, tenemos que dejar de batir y darle vueltas.

Se tendrá unafá una bandeja de horno con aceite frito o mantequilla, se echa sobre ella el preparado, se extiende por toda la placa y se mete al horno en la parte de abajo hasta que suba por lo menos el doble. Una vez que haya subido, se cambia a la parte de arriba hasta que se dore.

Cuando está hecho el bizcocho, se desmolda, se pone sobre la mesa, se cubre de crema y se envuelve como si fuera

DIVAN-CAMA

El problema creado por la falta de espacio sigue y no es de fácil solución. Por ello nos vemos obligados a saber aprovechar cualquier rincón de la casa.

Un diván-cama que a la vez constituya una pequeña biblioteca, será siempre muy útil y prestará un eficiente servicio. Este diván va adosado a la pared, pero no apoyará en ésta, sino que formará ángulo con un mueble biblioteca de una sola estantería todo alrededor. Sobre la cabecera se colocará una lámpara. A lo largo del diván, y por encima de la estantería, se pone un cuadro como único adorno del muro.

El diván estará forrado de terciopelo castaño claro y el mueble biblioteca, que con el diván forma un solo cuerpo, aunque sólo en apariencia, puesto que van separados, irá pintado al duco en color blanco.

ra una tela; se adorna por los lados con almendras tostadas y picadas. Por encima se adornará con mantequilla batida con azúcar o simplemente azúcar glas, fundida o tostada.

La crema se hará poniendo a hervir la leche, reservando un poco para deshacer el flanin; se echa el preparado y se deja hervir hasta que se espese.

Zapatos de fantasía

Para las nuevas colecciones de modas de otoño-invierno, los zapateros franceses han ideado estos dos modelos de zapatos de fantasía. Confeccionados en satén blanco, llevan gran cantidad de adornos, entre los que se pueden apreciar bordados, perlas, etc. (Foto As Press International)



GUSTO PARA CALZAR

Un detalle fundamental en todo conjunto elegante son, sin duda, los zapatos.

Hay muchas que trabajan, madres que no pueden permitirse un lujo excesivo y, sin embargo, siempre van a tono porque saben comprar con gusto y oportunidad.

Ir calzada con gusto no quiere decir que llevemos siempre unos tacones Luis XV y un modelo salón. Zapatos bonitos se encuentran en todos los estilos sin que debamos sacrificar la comodidad.

¿Por qué no puede estar un pie calzado de moda?

No caigáis en la tentación de escoger un zapato pequeño; perjudicaría vuestro estado general; ni esos zapatos con tacones inverosímiles que producen un andar rígido y forzado; ni con tacones descubiertos, que obligan a caminar con andares de pato.

Los zapatos de piel de serpiente, lagarto y cocodrilo resultan siempre elegantes y, si tienen líneas sencillas, sirven para mucho vestir y hasta para usar a diario.

Si no disponéis de muchos pares, no compréis zapatos de fantasía o color demasiado definido.

Para invierno, comprados a largo con el abrigo, y en primavera,

mavera y otoño usaréis mejor los que os sirvan con el traje de chaqueta.

Muchos de estos pequeños conflictos los solucionaréis con unos zapatos negros, que van bien a todos los conjuntos.

Y ahora un consejo: no estrenes zapatos para ir a una fiesta o paseo. Sólo puede soportarse unas horas con seriedad. Es mejor que te ensayes en casa llevándolos cada día un rato, que aumentará hasta domarlos del todo.

Ir bien calzada no es llevar zapatos bonitos, y prácticos, sino llevarlos impecables y en buen estado. Nada peor que esa sensación de descuido que dan los zapatos poco limpios.

Si los zapatos son cerrados, no los saquéis sin desatar, aunque tengáis una prisa enorme.

La punta y el tacón no se deformarán si los guardáis, al quitarlos, dentro de sus hormas. Es un remedio muy sencillo para que el zapato conserve siempre su línea primitiva.

Y, por último, un consejo práctico: No os encariñéis con un solo par de zapatos. Es mucho mejor para ellos y para nuestros pies alternar al menos con dos pares.

INFORMACION REGIONAL

HARO, 6

Se distribuirán cuantiosos premios y trofeos.

FARMACIA DE TURNO. - Doctor Aguirre. Plaza de la Paz. Teléfono 181.

SACERDOTE DE TURNO. - Rvdo. señor don José Luis Olarte. Penión Pura. Teléfono 174.

APOYAD EL DIA DEL ARTE

LANCIEGO, 6

TRILLA. - En estos días está en el apogeo de la trilla de cereales, siendo el rendimiento un poco escaso en el trigo y bueno en la cebada.

VINEDO. - Sigue la invasión de "mildiu", a pesar de que el labrador lo combate incansablemente, por lo que se espera una cosecha muy corta.

VINOS. - Todavía quedan unas partidas sin vender, los precios de lo vendido han sido de 90 a 97 pesetas cántara.

ARNEDILLO FONDA Vda. de LUIS MORAL

Los premios de la tómbola de Pamplona

PAMPLONA, 6. - Se ha verificado el sorteo de los cuatro premios grandes de la Tómbola de Caridad.

El primer coche "Iseta" correspondió al número 77.560, el segundo al 88.461, el coche "Seat" al 20.529 y el piso al número 65.691.

Hasta el día 5 de septiembre hay tiempo para recoger los premios en el Secretariado de Caridad.

Si nadie se presentase hasta esa fecha, los premios pasarán al número siguiente hasta el cinco de octubre.

Y si tampoco se presentase nadie hasta esa fecha, pasarán al número posterior hasta el cinco de noviembre.

Después de esta fecha los premios quedarán propiedad del Secretariado de Caridad.

Séptimo. - El Jurado iniciará su actuación a partir de las diez de la mañana y estará integrado por elementos técnicos de la Cámara Sindical Agraria, Sección Agronómica, Excelentísimo Ayuntamiento y Hermandad Sindical de Labradores y Ganaderos de Haro. La representación de la Caja Provincial de Ahorros actuará de secretario del Jurado.

Octava. - El Jurado podrá ampliar, dejar desiertos o modificar los premios y trofeos, y su fallo será inapelable.

Novena. - Los concursantes podrán poner sus productos a la venta una vez terminada la actuación del Jurado y cuando se les autorice desde el microfono.

VENDO BAR

Renta, 18.000.-Precio, 200.000 Razón, Hnos. Moroy, 22, bajo

DEPORTES

Las Vueltas ciclistas a Francia, Italia y España

tendrán una reducción de 4 días en su duración

AMSTERDAM, 6. - La Unión Internacional de Ciclismo ha decidido hoy que debe acortarse la duración de los grandes "tours" europeos, tales como la Vuelta a Francia, a España y a Italia. Estiman los delegados internacionales que estas pruebas deberán ser reducidas en cuatro días. Esta decisión está encaminada a estimular el interés en las mencionadas competiciones, tanto de los corredores como del público.

Consideran los mencionados delegados que estas pruebas de tan larga duración hacen que grandes corredores tengan que retirarse a la mitad de las mismas, mientras que otros han de ser drogados para resistir hasta el final.

La reunión celebrada hoy por el organismo internacional es la primera de una serie con vistas al comienzo de los campeonatos del mundo, que comenzarán el sábado.

Las decisiones adoptadas en esta primera reunión son las siguientes:

1.-Acortar las Vueltas Ciclistas a Francia, Italia y España en cuatro días, y otras de menor importancia, como las de Suiza, Oeste de Francia, Dauphine y Sureste de Francia, en un día.

2.-Protección a las conocidas carreras clásicas (tres francesas, tres italianas y tres belgas), en el sentido de que no se podrán celebrar otras competiciones internacionales en el mismo día, y que los corredores que participen en ellas no podrán tomar parte en carreras de criterium, ni el día antes, ni el día después.

3.-La carrera de París-Niza-Roma que termine en Niza; es decir, suprimir el úl-

timo tramo, desde Niza a Roma.

4.-Que todos los campeonatos nacionales se celebren en el mismo día; para lo que se ha registrado una propuesta francesa señalando el día veintinueve de mayo como el más apropiado.

5.-Que los corredores que corran en una carrera nacional, agrupados en el equipo representativo del país, sean posteriormente seleccionados por sus Federaciones respectivas.

Todas estas normas serán válidas para 1960.

Mañana se celebrará una reunión plenaria del Congreso de la U. C. I.

Hoy, los delegados internacionales visitaron el circuito olímpico, de cuatrocientos metros, encontrándolo en "perfectas condiciones". (Afil).

BATISTA GANO LA OCTAVA ETAPA DE LA VUELTA A PORTUGAL

MOURA, 6.-Antonio Batista, del Sangalhos, uno de los dos corredores portugueses que participaron este año en la Vuelta a Francia, ha vencido en la octava etapa de la prueba cubriéndola en 199 kilómetros de la misma en 5 horas, 20 minutos y 33 segundos.

Antonio Pisco, del Alpiaca, que participa por vez primera en la Vuelta portuguesa, se ha puesto en cabeza de la clasificación general. (Afil).

España vence a Irlanda en baloncesto

CHAMBERY (Francia), 6.- En partido de baloncesto correspondiente a los Juegos Deportivos de la Federación de Estudiantes Católicos, España ha derrotado a Irlanda por treinta y cinco puntos a diecinueve. Dominó ampliamente España, cuyos jugadores más sobresalientes fueron José A. Linos y Javier Tomás.

En otro encuentro de baloncesto, Austria venció a Bélgica por veinticuatro a veintitrés, tras una prórroga.

En natación, los participantes españoles tuvieron una brillante actuación, en la que se adjudicaron algunos triunfos.

José A. Rodríguez Sevall triunfó en la prueba de los docecientos metros braza de pecho, con un tiempo de dos minutos cincuenta y un segundos siete décimas. Rodríguez Sevall mejora los records de la Federación de Estudiantes Católicos y de Castilla para dicha prueba.

Juan A. Cano Sánchez ha vencido en los cien metros libres con un registro de un minuto, un segundo, cinco décimas. (Afil).

PANORAMA DEPORTIVO

Las vacaciones se agotaron y los entrenamientos comienzan

Didi, el fichaje más importante

MADRID (Servicio especial para NUEVA RIOJA. - Prohibida la reproducción). - ¡Ya vuelve el fútbol! Se acabaron las largas sobremesas de los domingos. Dentro de muy poco tiempo, amable lector, usted comerá apresuradamente, para, hasta perdiendo el postre muchas veces, salir corriendo para llegar con tiempo suficiente al partido. Todo ocurre como el año pasado y como tantos otros.

Es probable que todavía usted no haya disfrutado de su bien ganado descanso, pero, sin embargo, los futbolistas ya han agotado sus vacaciones. Unos han gozado de más tiempo que otros. Las exigencias de sus respectivos clubes son las mismas, y mientras unos han veraneado durante casi dos meses, otros apenas si han tenido libres una veintena de días.

El material de entrenamiento está en manos de sus cuidadores. Faltan muy pocos días para que todos los conjuntos comiencen su labor de preparación. Hay que quemar las grasas que todo descanso proporciona, hay que volver a adquirir la forma precisa para rendir de nuevo a toda satisfacción.

A muchos de los jugadores les serán presentados los nuevos compañeros que los "patrones de pesca" del club ficharon mientras ellos descansaban, apartados totalmente de la actividad futbolística, pero es que mientras ellos se entregaban al placer de la playa o de la montaña, según sus particulares preferencias aun cuando algunos han combinado en su justo grado las dos cosas, otros han comenzado sus trabajos, con viajes largos, con desplazamientos urgentes, con la lógica tensión nerviosa que produce el "tira y afloja" de todo negocio.

El fruto de estos trabajos estivales ya es conocido por todos. El fútbol tendrá algunas caras nuevas. Tal vez de más edad, cuando el filón de nuestras canteras sería suficiente para abastecernos sin necesidad de tener que salir al extranjero a tender las redes. Pero...

Todavía están pendientes algunas gestiones, que llevan buen camino, para importar algunos otros jugadores procedentes de Argentina. Hasta el comienzo de la Liga hay tiempo para que los trámites que se siguen lleguen a feliz término. Aunque por otra parte nos sorprende de modo extraordinario que Helenio Herrera desde Buenos Aires asegure que por "allá" no hay ningún jugador que merezca la pena.

O el bueno de nuestro Helenio Herrera exagera en su afirmación o, por el contrario, los que resultan valores para los ojos de unos técnicos...

cos dejar de serlo para los de otros.

El caso es que ahí está, a unos pasos nada más, la nueva Liga nacional. El Valladolid retorna a la División de Honor y el Eche asciende a ella después de un par de años de maravillosos triunfos. En dos años, los ilicitanos, con César al frente han pasado de Tercera a Primera. El cambio es brusco, y el objeto de atenuarlo, los esfuerzos se han prodigado. Por su parte, Saso, en nombre del Valladolid, también se trajo, ni más ni menos, que a cinco criollos.

Por lo que se refiere a los "grandes", el Barcelona parece ser que continúa acuciado por sus problemas internos, mientras que el Real Madrid se prepara para dar la bienvenida oficial a Didi. Sin duda alguna es más sensacional fichaje del año.

Como preliminar, ya están organizados los encuentros de carácter amistoso de puesta a punto. Unos saldrán por el extranjero, y otros afilarán sus armas sin llegar tan lejos. Para todos, mucha suerte en la próxima temporada y que venza el mejor. Lastima que de antemano todos sepamos ya quiénes son los mejores.

JOSE LUIS DE CASTRO REBOLLEDA

El programa de construcción de las bases hispano-norteamericanas está virtualmente terminado

CARTAGENA, 6.- Los nuevos depósitos de combustible de las modernas instalaciones navales hispano-norteamericanas, recientemente inaugurados, están constituidos por una red de túneles y tanques subterráneos, y se destinan a proporcionar apoyo a la Escuadra española y a la VI Flota de los Estados Unidos.

Las instalaciones navales de Cartagena forman parte de las diversas bases navales y aéreas hispano-norteamericanas construidas con arreglo a los acuerdos hispano-norteamericanos de 1953. El programa de construcción de las bases, iniciado en 1954, está ya virtualmente terminado.

Estos túneles de Cartagena figuran entre las instalaciones más modernas de almacenaje de combustible. Tienen 13 metros de diámetro y 215 de longitud. Una serie de depósitos una central eléctrica subterránea y una red de tuberías para bombeo, completan las instalaciones.

XVIII Campamentos Internacional de Alta Montaña 1959

Organizado por la Federación Española de Montañismo, con la colaboración de las sociedades montañeras asturianas, el XVIII Campamento Internacional de Alta Montaña, se celebrará durante los días 10 al 15 de agosto en la Vega de Enol, bello lugar del Parque Nacional de la Montaña de Covadonga, en el macizo de los Picos de Europa.

La celebración de este campamento en Picos de Europa tiene como motivo esencial el que los montañeros estén presentes en la inauguración del magnífico refugio de montaña que la Excmo. Diputación Provincial de Asturias, en espléndido rasgo de colaboración deportiva, ha construido en la Vega de Arío, maravilloso rincón del macizo central que asoma sus crestas sobre la garganta del Cares. El refugio, que ha sido patrocinado por la F. E. M. y costeado por la Diputación, recibirá el nombre de "Marqués de Villavieja de Asturias", en homenaje a don Pedro Pidal y Bernado de Quiros, creador de los Parque Nacionales españoles y enamorado de los Picos de Europa, en cuyo corazón reposan sus restos mortales.

Un año más, a la sombra acogedora de nuestra bandera, se reunirán fraternalmente los montañeros de diversos países, y conocerán ese nuevo refugio que, en lo sucesivo, servirá de apoyo en las duras travesías del más duro de nuestros conjuntos montañeros.

Coincidiendo con el XVIII Campamento Internacional, la Obra Social y Cultura de la Caja de Ahorros de Asturias montará una exposición de fotografías de los Picos de Europa en los salones del Excmo. Ayuntamiento de Cangas de Onís, que será visitada oficialmente por los montañeros.

Fútbol modesto

ENTRENAMIENTOS DEL C. D. CALASANCIO

Se recuerda a todos los jugadores fichados por este club que los entrenamientos darán comienzo el martes día 11 en el lugar y hora que se acordó en la última reunión.

CHICAS

Se necesitan para trabajar en la Fábrica de Galletas Marbú. Referencia 2770. Oficina de Colocación.

O CASION

VENDO PISOS libres, llaves en mano, de 3 dormitorios, vestíbulo, cocina-comedor y servicios, a 77.000 ptas., con facilidades de pago, exterior es y exentos de contribución.

OTROS en Doctores Castro Viejo, de 3 dormitorios amplios, vestíbulo, cocina comedor y medio baño con ducha, con facilidades de pago.

OTROS en calle de Santa Isabel, 5 amplias habitaciones, baño completo al mediodía, otros extras.

OTROS en General Franco, de 4 habitaciones y servicios, al mediodía.

OTROS en República Argentina, de 4, 5 y 6 habitaciones, ascensor, escalera de mármol, etc., etc., con facilidades de pago.

OTROS en calle de Huesca, con 4, 5 y 6 habitaciones, mediodía, baño y servicios, con facilidades de pago.

OTRO en Duquesa de la Victoria, de 6 habitaciones, baño completo, despensa y galería, al mediodía.

TODOS LIBRES Y EXENTOS.

Informes: Personalmente, "REMÓN", M. Mata, 2, 2.º, (Agente de Préstamos para el Banco Hipotecario de España).

ANUNCIOS CLASIFICADOS

FINCAS

BLAZQUEZ, Antes de hacer sus compras o ventas, consulte con esta Agencia Calvo Sotelo, 16

PISOS. Por reajuste precios. Interesan a quienes nos han visitado, para liquidación final casa. Vivir en el día, exentos, muy capaces, y como inversión un 9%. Razón en Santos Ascarza, A. G. (obra), frente a Berenguer.

PISOS exentos 20 años, de 4 y 6 hab., baño y w. c. servicio, 501 mediodía, entrega inmediata; planta baja de unos 300 m. o dividida en dos, y almacén pequeño, muy barato. Razón Somosierra, 15, 3.º c. Tlf. 5288.

BLAZQUEZ vende tejera de gran rendimiento, con cantera de arcilla inagotable, situada a pie de carretera, con todos los enseres y maquinaria necesarios para la fabricación de tejas y ladrillo, se cede en buen precio, igual entera que dos tercios partes. Más informes: Blázquez, A. colegiado, Calvo Sotelo, 16.

PISO nuevo, se vende barato. Razón, Ruavieja, 52, tienda.

PISO libre, se vende Franco, 78 5.º n.º 2, de 5 en adelante.

PISOS en terminación, exentos de contribución, con ascensor y sin él, en lo mejor de Logroño, trata directo. Informes, Vda. de Rey, 17, 2.º Izda. T. 2888.

FASTOR para ganado lanar, preferible que sopa matar. Razón, Maribel Agalba, carnicería Briones.

NINERA todo el día, sin dormir, se necesita. Calvo Sotelo, 1, 2.º Izda.

COMPRO o alquiler casita o piso modesto, higiénico, pueblo importante. Ofertas, señor Morales, Nueva Rioja.

PISO libre céntrico, se vende con o sin teléfono. Razón Bretón de los Herreros, 22, 3.º. Teléfono 5467.

GANADOS

POLLAS en plena postura, vend. 50. 12 Lligero, 29.

MACHO de 8 a 9 años, más de la marca, fuerte, a toda prueba, vende Antonio el Cachárrillo, en Pradejón.

POLLITAS de 2 meses, vend. mil. Teléfono 4637.

FERRAS de caza, se venden dos, Razón, el guarda del río, en Alberite.

NOVILLA recién parida con ternera, vende Rufino Cárdenas en Santo Domingo.

MACHOS, uno de 6 años y otro de 30 meses, y una burra de 5 años, vende Apollinar Gil, en Ausejo.

DOS NOVILLAS recién paridas con terneras, vende Félix Bretón, en Villamediana.

TRASPASOS

PEQUENA fábrica cebado y tienda con producción vendida, traspaso junto o separado. Precio interesantísimo. Remón, Mayor, 36, 1.º, Pamplona.

HUÉSPEDES

SE ADMITEN casa particular. Razón, Nueva Rioja.

HABITACION, se cede temporalmente verano, pensión o dormir. Razón, Nueva Rioja.

CEDERA dos habitaciones, 3 camas, sólo dormir y desayuno. Razón, Alcázar de Toledo, 8, 1.º.

HABITACION dos camas, se cede sólo dormir. Razón, Nueva Rioja.

CABALLERO estable desea pensión completa en familia honorable. Escribir, Nueva Rioja, número 12.

VEHICULOS

MERCANCÍAS: Toldos Benito Ruiz Nájera Teléfono 40.

VELOSOLEX, se vende en 3.000 ptas. Razón Nueva Rioja.

RENAULT 4-4, cambio al volante. Muchos extras, se vende. Murrieta, 48.

BISCUTER seminuevo, se vende a toda prueba. Razón, Marrodán en Araedo.

VAUXHALL 12 H.P., ruedas nuevas, bien de todo, se vende en 37.000 ptas. Razón Santos Urquidí, en Labastida.

GUZZI 98, inmejorable, bien equipada, con 7.000 kms., vende Félix Bermejo en Autol.

GUZZI 65, seminueva, totalmente equipada, se vende. Bretón, 44, baja

FURGONETA Citroen 5 H.P., buen estado, se vende a toda prueba. Verá en el Gárgalo Estación.

COCHE Citroen 11 Lligero, vendido de Hijo de Matías Aydllo, en Santo Domingo de la Calzada. Tfnos. números 30 y 204.

GUZZI 65 c. c., se vende en Servicio Lambretta, Calvo Sotelo, 31.

TRACTORES, se venden dos Fordson Diesel y uno Deutz 30 H.P. Auto Tractor Colón, 4.

OSSA y Montesa, se venden, buen precio. Verlas en Grilalba.

VESPA sport de ocasión, a toda prueba. Razón, Deportes Nuriá.

MOTO Guzzi 98 c. c., en perfecto estado, vende Andrés Crespo, en Rodezno.

LAMBRETTA equipada, se vende en muy buen estado. Huerfía La Granja.

CAMION Pegaso 165 H.P., a estrenar, precio 900.000 pesetas. Remolque tipo Viverti 10 toneladas, ruedas originales, totalmente reparado. Precio, 150.000 ptas., se venden. Dirigirse: Carrocías Osorio en Rentería (Gulpizcoa) Tfn. 55422.

AUTOBARIOS. Osaba Electricidad. Ventas: Ornel Mota, 19, Talleres Drs. Castrovieja, 29.

MOTO Peugeot negra, se vende. Albornoz, 10, 2.º. Tfn. 6466.

MOBYLETTE, se vende barato. Enseñada, 23, Pintor Telero.

VENTAS

ATENCION: Bollos viaje y compra. Muchos modelos y baratos El Almacén Sagasta 14

MOTORES eléctricos Geal, M Hornillos, Murrieta 48 T 1229

FUERIAS y ventanas de hierro de todas clases, se venden Baños 1 Baquelupe

MOTORES eléctricos Siemens Electricidad "Comercial Jalón" Breton 10 Tfn 1257

TRILLADORA Ajuria n.º 96, como nueva, y coche Opel 9 H.P., recién reparado, vende a toda prueba Sr. Muguerra; Teléfono 4 Mendavia (Navarra)

TRILLADORA Ajuria n.º 1 seminueva; tractor Ferguson Diesel y remolque de un eje para 5.000 kgs., seminuevo, se vende junto o separado. Mariano del Hierro, en Haro. Tfn. 389.

COMPRESORES de aire todas las potencias. Talleres Doan. Tfn 1295 Cielieña. D

MOTOR de trilladora marca Bernal de 25 H.P., vende a toda prueba por haber comprado tractor Urbana López, en Tormentas.

TRILLADORA Ruston 2 con lanzapajas, motor autotractor 9 H.P., junto o separado, Murrieta, 3, taller

PAJA de trigo mocho, vende barato Félix Ruiz, en Párganos (Alava).

MAQUINA punto para lana o estambre, y máquina ramadora de gneros de punto, se venden. Buenos precios. Mercadería Rosita, en Calahorra.

DESPECHO Renacimiento, Razón, Avda. Colón, 8, 2.º Izda

CERRADORAS de botes y latones, nuevas, Cabo Noval, 9, junto a Elías. Tfn. 1705, y Pérez Galdos, 11, 3.º Izda.

ASPIRADOR, se vende. Mosilla, 24, 4.º Izda.

COLMENAR mecánico 500 kilos miel y 40 peñas superpuestas, vende Felisa Rueda, en Ambaeguas (Lezoño)

VARIOS

EMBELEZCA su máquina de coser con muelle secretar. Herón número 14

DOS SEFORITAS con título de maestra, descan dar clases particulares, hasta 3.º de Bachiller, incluye y cultura general, Razón, Nueva Rioja

AZULEJOS blancos y de color. Grandes existencias, Anastasio Arendaza, Once de Junio, 14, Teléfono 1813.

FACILITAMOS representación de primer orden, Boleto Comercial Informativo, 8.º c. c. c. 20 pesetas mensuales. Apartado 231, Vitoria.

CONFIELOS sus problemas de aguas riegas, etc Gestoría Castellilla Dato, 4 Zaresoa.

AVISO Los anuncios para estas secciones solamente se admiten en la Administración de este periódico.

La Actualidad en el Extranjero

Antena de Madrid

Y en primer término, **Africa siempre**

EN MONROVIA ESTA ABIERTA LA CONFERENCIA PANAFRICANA: ARGELIA ES SU PUNTO PRINCIPAL DE DISCUSION



(Servicio especial para nuestro periódico de la actualidad francesa)

Sobre las columnas de la Prensa, día tras día aparecen y desaparecen temas de interés singular. Hay algunos, por el contrario, que están siempre en primera línea y en la atención de todos. Uno de estos tópicos de la información es África.

«Es solo tónico o algo más? Decimos tónico en el noble sentido de esa palabra, es decir, en cuanto significa un lugar permanentemente tratado, sin que pierda por eso su transcendencia. África es un tema de singular interés para todos, y en especial para nosotros: si algún viejo defecto tenemos los españoles es que a lo largo de nuestra historia nunca vimos en su realidad auténtica lo que era África para nosotros, hasta que otros nos suplantaron irremediablemente por ahora en ese continente.

MARRUECOS está inquieto. Y tanto su política interior como la externa no carece de dificultades. Ha estado en Suiza el rey Mohamed V exhibiendo un maletín de sus amigdalas durante varios días. Al final ha salido de Suiza y de París, sin que se supiera si habían sido operadas o no las amigdalas reales. También es verdad que tampoco se supo si de hecho se había entrevistado o no con el general De Gaulle, tanto a la ida como a la vuelta. Por París circuló ese rumor y la Prensa se hizo cargo de él «so-tó voce».

Se ha marchado de Francia sin verse, al menos públicamente, con De Gaulle. ¿Y por qué? Por culpa de los marroquíes nacionalistas —dicen los nacionalistas franceses—. Por culpa de los nacionalistas franceses —dicen los marroquíes—. Esa duplicidad de opiniones demuestra claramente que no era este el momento oportuno y que puede ser se hayan salido tanto el general como el rey por la tangente, viéndose mano a mano y sin ruidos. A Marruecos le interesaba y a Francia, en vísperas de la reunión de la ONU, también. Se jugaba en esa entrevista, como en otras en gestación, el frente unido o roto de los árabes en la ONU, cuando se reúna para principios de otoño.

En cuanto a la política interior marroquí, no parece existan esas dificultades dentro del Gobierno de que se hablara hace unas semanas. Mohamed V se encuentra en Rabat tranquilo, sin quejarse para nada de sus alifanes reales.

SE ESTA CELEBRANDO EN MONROVIA la Conferencia Pan-Africana. Es otro tema que muestra una vez más el singular interés que ofrece África para los Estados continentales y para los ajenos. Hay allí una centena de delegados de todos los países independientes africanos, a saber: Marruecos, Libia, Túnez, República Árabe Unida, Sudán, Etiopía, Guinea, Ghana y Liberia.

El objetivo de esa reunión inmediata parece ser Argelia: quieren los gobernantes del FLN ser reconocidos por todos los Estados independientes del continente negro. Y van buscando por todos los medios ese tributo de otros Estados, que por ser todos ellos recientemente llegados a la independencia total, se han de mostrar inclinados a prestar apoyo a los que hoy se encuentran en ese estado de lucha, semejante a la etapa que ellos mismos no hace tantos años pasaron.

Golpe de Estado en Hollywood

LOS GRANDES REYES DEL CINE HAN TENIDO QUE CEDER SUS PODERES A SUS ANTIGUOS EMPLEADOS: HOY NO SE TRATA CON ESTRELLAS, SINO CON CORPORACIONES



(Servicio especial para nuestro periódico de la actualidad norteamericana)

«La nueva oleada» ha llegado también a Hollywood. Y se impone de una forma extraordinaria. Se ha visto esto claro en las disposiciones que en los últimos instantes de su vida tomará el director de la Columbia, Harry Cohn. Un mes antes de su fallecimiento presentó a los propietarios de las grandes firmas una especie de manifiesto en el que estaba escrito: «Ha llegado el fin del antiguo régimen en Hollywood y la aparición de otro nuevo, que pudiera definirse con las siguientes frases: «Los estudios se encuentran hoy envueltos en una tremenda competencia para atraerse a las grandes estrellas, a los grandes directores, a los buenos escritores, a toda clase de cineastas distinguidos. Las «super-estrellas» han dado su nombre a sociedades comerciales reconocidas, de forma tal que los propietarios de los grandes estudios se ven precisados a tratar no con individuos, sino con corporaciones, a las que es necesario otorgar beneficios sobre las películas que se producen, más bien que elevados sueldos, como hasta la fecha se hacía. Y esto —termina diciendo Cohn— es cosa seria, mucho más grave de lo que pudiera creerse».

El director de Columbia venía a reconocer la forma clara y sencilla que los grandes reyes del cine se veían obligados a ceder sus puestos a los que en otros tiempos eran tan sólo sus empleados.

LOS GRANDES TALENTOS De aquellos directores de escena, a estilo de los que levantaron las grandes firmas del cine americano, no va quedando más que el nombre. Ahora, a los comerciantes con fortuna están sucediendo los grandes talentos del cine. Donde quiera que se alza un cineasta de valor reconocido se levanta una nueva estrella, con la que es necesario contar si se quiere aprovechar su luz y su buena fortuna. Esas «super-vedettes» son las que dictan las condiciones.

Al frente de todos ellos se encuentra Gregory Peck. Como astro del cine americano, era el más llamado para dar un golpe de estado: se dice en Norteamérica que su talento valorado en dólares alcanza a los cuatro millones y medio.

Este dirige la nueva revolución, en la cual forman parte los más destacados artistas de esa meca del cine. Gregory Peck, después que despacha la correspondencia, atiende a los artistas de la «nueva oleada». Para ellos siempre tiene cinco minutos y una buena orientación. Es éste precisamente el que dirige la revolución de los artistas nuevos.

a aumentar sus prestigios entre los occidentales, sino entre los mismo africanos, a cuyos ojos aparecería revestida con esa singular y extraordinaria potencia atómica.

Francia multiplica estos días sus contactos diplomáticos para conjugar esta tormenta: su embajador está en Addis Abeba en contacto con el Gobierno etíope, como lo está también en Monrovia con el presidente Tubman.

La situación no es cómoda para París: ha desarrollado la ofensiva de la Kabilia para dar prestigio a sus armas y la ofensiva diplomática en toda la línea, pero, a la vez, sus enemigos, cada vez más poderosos y numerosos, se organizan en todo el mundo. La conferencia de Monrovia es un ejemplo de esta actitud.

JAVIER DE EQUA

El diálogo Kruschev - Eisenhower presenta muchas cuestiones

Y LA PRIMERA DE TODAS ES ESTA: HA MUERTO EN MITO DE LOS CUATRO GRANDES EN LA POLITICA INTERNACIONAL



(Servicio especial para nuestro periódico de la actualidad inglesa)

«¿Cuál ha sido el primer impacto que ha producido la noticia de la futura visita de Kruschev a Washington? No uno, sino muchos, han sido los impactos producidos por esa decisión espectacular. Y conviene hacer un examen general de todos ellos. Sin embargo, hay uno que se advierte a primera vista: —Apenas dada la noticia del futuro diálogo Washington-Moscú, la conferencia de Ginebra ha muerto súbitamente. Y con ella, aquella Europa Occidental cuatripartita. Los grandes no serán cuatro o cinco, según los casos, sino dos tan sólo.

Es una consecuencia que ha tardado en llegarse a apreciar en todo su valor algún tiempo; después de la guerra había cuatro grandes países, los cuatro vencedores de Alemania.

El estado del joven sueco que llegó a Barcelona buscando su curación

BARCELONA, 6.—Lars Lundkvist, el joven sueco que llegó desde Estocolmo por el sistema de «auto-stop», para ser examinado de una enfermedad de la vista, continúa el tratamiento impuesto por el doctor Salgado Gómez. En el caso de este joven, esta enfermedad ofrece mayor dificultad, según manifestaciones del doctor, debido a que el paciente, aparte de la enfermedad de nistagmus que padece, es congénito, lo que en cierto modo hace más completa su operación. No obstante, por el momento no se puede formular ninguna opinión concreta, ya que el plan de preparación debe seguir su curso hasta que se conozcan con certeza las posibilidades de intervención.

Los precios de los automóviles importados no serán tan baratos como se comentaba. Se espera la inmediata aparición de la lista de valores amnistiados

MADRID, 6.—«No puede haber absoluta libertad en la compra de automóviles de turismo ni siquiera tiene base alguna en qué apoyarse la especie circulada de conseguirlos a precios más bajos de los que rigen en los mercados internacionales», escribe el diario «Madrid» al comentar la modificación de derechos arancelarios aplicables a la importación de ciertas mercancías, entre ellas el despacho de vehículos a motor.

«En el ánimo de los gobernantes —agrega el periódico— ha pesado de manera decisiva la conveniencia de atender primero a la liberación de aquellas mercancías que en el conjunto de la economía nacional resultan de mayor necesidad o de más acusado interés para el desarrollo del país».

«La devaluación y los nuevos derechos de arancel ejercerán de ahora en adelante una influencia niveladora en lo que se refiere al precio final de los vehículos después de suprimido el llamado «fondo de retorno».

Seguidamente, el periódico establece el siguiente aleccionado ejemplo:

«A 2206 pesetas oro por kilogramo se elevan los derechos que percibirán las Aduanas por la importación de «chassis con motor, y automóviles con carrocería abierta o cerrada». Teniendo en cuenta que el recargo para convertir las pesetas oro en pesetas papel está fijado

en el 61540 por cien, la realidad es que por cada kilogramo de automóvil, peso neto, que entre en España habrá de abonarse en pesetas de las que circulan, la cantidad de 15781. Así un coche de unos once caballos —el «Austin modelo A-40», que pese alrededor de 850 kilos, arrojará un total de 134.138 pesetas. Como el precio en fábrica es, aproximadamente, de mil dólares, la devaluación ha supuesto un recargo de pesetas dieciocho mil, que unidas a la diferencia entre los derechos arancelarios que se pagaban antes y los que se pagarán en el futuro, viene a compensar con exceso la cantidad no percibida por «fondo de retorno», que fué cifrada en el 200 por cien del valor de la licencia.

En resumen —añade— los precios no sufrirán apenas variación, y considerados aisladamente los vehículos, las disposiciones favorecen a los turismos de poco peso y mucho valor, mientras perjudican a los que presentan las características contrarias.

LOS VALORES AMNISTIADOS MADRID, 6.—Se cree próxima la aparición de la lista de valores que gozarán de los beneficios de la aplicación de la amnistía sobre las declaraciones de renta. Al parecer, la lista será amplia y alcanzará a toda clase de valores. No se puede hablar de plazos, pues éstos no existirán en ningún caso.

Y respecto a Alemania... ¿qué? Esta cuestión es más dura de responder. Alemania en Ginebra estaba sola, y hasta Francia la había dejado sola. Hoy se la presenta una nueva oportunidad: quizá tenga menos que temer de Washington sólo que de todos reunidos en Occidente, y sólo le queda un gran enemigo, Rusia. Con la ayuda de América quizá pueda realizar grandes cosas.

La campaña vinico-alcoholera

MADRID, 6.—El «Boletín Oficial del Estado» publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones: Presidencia del Gobierno.—Orden por la que se proroga la vigencia de la de dieciséis de agosto de mil novecientos cincuenta y ocho que reguló la campaña vinico-alcoholera.

Haclenda.—Orden sobre gravamen de las retribuciones del personal facultativo y auxiliares sanitarios del Seguro Obligatorio de Enfermedad.

Trabajo.—Resolución por la que se dictan normas en relación con el decreto de cuatro de junio y orden de treinta del mismo mes sobre recaudación de cuotas de los Seguros Sociales.

POR EL PERSONAL DE HOSTELERIA SE PAGAN TRASPASOS TREINTA ESTUDIANTES VERANEAN APRENDIENDO MECA NICA EXPLORADORES FRANCESES E INGLESES, EN LA CASA DE CAMPO



Hoy reclama nuestra atención los jóvenes, estos muchachos de ahora, a los que se les brinda toda clase de facilidades y se les abre la puerta de la vida. Antes de salir de la escuela primaria o de los centros de formación profesional, ya los reclaman las empresas, los comercios y los talleres. En varias profesiones hay verdadera penuria de aprendices, especialmente en sastrería y en hostelería.

En Madrid hay de 2.000 a 2.500 hoteles y pensiones, aparte de los otros millares de establecimientos de hostelería comprendidos en la denominación de «similares», es decir, cafés, tabernas, restaurantes, etc., los sitios donde se bebe o se come, o las dos cosas a la vez. Unas 80.000 personas prestan servicio en estos establecimientos, que desde hace unos quince años han experimentado un auge extraordinario. Por esta causa, el Sindicato de Hostelería ha tenido que montar una escuela, a fin de contar con personal preparado, que escasea mucho.

La juventud tiene en la hostelería un gran porvenir. Muchos hoteles a otros se están quitando el personal capacitado, ofreciendo mayores retribuciones, es decir, una especie de traspasos, como con los futbolistas. Pero en hostelería no hay importación ni fichajes extranjeros. Al contrario, Inglaterra, Estados Unidos, América española y otros países ofrecen candidaturas fabulosas por gerentes, cocineros y camareros espa-

Gratitud del primado polaco al pueblo norteamericano

WASHINGTON, 6.—El vicepresidente Nixon ha sido portador de un mensaje del cardenal Wyszynski, primado de Polonia, agradeciendo al pueblo norteamericano su ayuda a la Iglesia polaca.

El vicepresidente y el cardenal Wyszynski evitieron reunirse en Varsovia, con objeto de no producir perturbaciones en las relaciones entre el primado y el régimen de Gomulka, pero el cardenal hizo llegar a Nixon el siguiente mensaje: «Su Emilenia el cardenal Stefan Wyszynski, primado de Polonia, me ha pedido que exprese a vuestro nombre, como vicepresidente de los EE. UU., su aprecio y gratitud al han proporcionado a la Iglesia en Polonia, a través de los servicios de ayuda de la National Catholic Welfare Conference».

La poliomieltis en Norteamérica

WASHINGTON, 6.—En lo que va de año se han registrado 89 casos de poliomieltis entre las personas que han recibido tres o más inyecciones de vacuna Salk, según anuncia el Servicio de Sanidad Pública.

Esto representa un 93 por ciento del total de 956 casos de parálisis infantil registrados hasta el pasado 18 de julio. —(Efe).

Lanzamiento de otro «Thor»

CABO CANAVERAL, 6.—Las fuerzas aéreas norteamericanas han lanzado anoche un proyectil «Thor» llevando a bordo unos instrumentos que los funcionarios esperan recuperar después de un vuelo de 1.500 millas.

En el interior del cono del proyectil ha sido alojada una cápsula de plástico con un mecanismo capaz de recoger y retener información durante el vuelo. —(Efe).

En la Institución Sindical Virgen de la Paloma se está desarrollando un curso abreviado de mecánica y electricidad para estudiantes, en vista del éxito obtenido en el del verano pasado. Treinta jóvenes que estudian desde cuarto de Bachillerato hasta carreras superiores están manejando máquinas y herramientas, aprendiendo así los elementos de una profesión que manualmente no van a ejercer, a la vez que les sirve de entretenimiento en su verano en la capital.

No se trata de hacer profesionales en tan poco tiempo, sino de familiarizarlos con la moderna técnica, lo que les servirá de orientación para sus carreras. Hay entusiasmo en los muchachos e inteligencia. Su preparación cultural hace innecesarias explicaciones teóricas, porque el trabajo a realizar lo comprenden con unos sencillos esquemas. Con lo que a la vez se viene a demostrar que también para las actividades manuales hace falta una base cultural.

LE para nosotros ya casi olvidada figura del explorador —pantalón corto, camisa remangada, pañuelo al cuello, boina a la cabeza y uno bu-zos zuecos— ha regresado en Madrid este verano, por las calles y especialmente por la Casa de Campo. Hemos visto niños y jóvenes con la «pinta» inconfundible de los extranjeros, cuya nacionalidad, francesa o inglesa, pregonaban los escudos prendidos en sus camisas.

Actualmente existe un intercambio de 36 «boys scouts» británicos, que pasan 20 días en España, con otros tantos muchachos del Frente de Juventudes, que pasan otros 20 días en Inglaterra. No puede haber mejor manera de convivencia y amistad que esta clase de relaciones entre dos países. Los muchachos de cualquier nación que vienen a veranear a España, generalmente por el económico sistema de «auto-stop», tienen en la Casa de Campo su albergue, un hogar internacional en el que se hablan todos los idiomas y hay una hermandad humana que está por encima de las fronteras.

Las patrullas de «boys scouts» ingleses se han esparcido por distintos puntos de la Península, para explorar montañas, visitar industrias y admirar monumentos. Cada una va acompañada de una escuadra de muchachos españoles de la respectiva provincia. No son sólo sus guías, sino también sus amigos y camaradas. Al final, pasarán dos días los exploradores ingleses en las mismas casas de sus acompañantes españoles.

EL TIEMPO

MADRID, 6.—Núcleos tormentosos intensos desde los Montes de Toledo hacia el Norte, extendiéndose sobre Gredos y Duero. Tormentas más aisladas sobre el Centro, Somosierra y Demanda. Las lluvias han sido, por su carácter tormentoso, muy irregulares, alternando zonas de precipitaciones inapreciables con otras de lluvia intensa. En Barajas (Madrid) se han registrado veintiséis litros por metro cuadrado en las últimas doce horas.

Predicción válida para el día siete: Disminución de la actividad tormentosa en el Centro, Duero y Noroeste. Se extenderá la actividad tormentosa, no muy intensa, a Extremadura y sistemas montañosos del Sur. Temperaturas extremas de Madrid: Máxima de veintiséis grados, a las catorce horas, y mínima, de 17,6, a las 1030 horas.

Las extremas de España han correspondido a Lérida y Zaragoza, con treinta y tres grados, y a Cuenca y León, con trece.